

DOMOVINA

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Knafljeva ulica 5
Uredništvo „Domovine“, Knafljeva ulica 5/II., telefon 3122 do 3126

Izhaja vsak četrtek

Naročnina za tuzemstvo: četrtletno 9 Din, polletno 16 Din, leto 30 Din; za inozemstvo razen Amerike: četrtletno 12 Din, polletno 24 Din, leto 48 Din. Amerika letno 1 dolar. — Račun poštne hranilnice, podružnice v Ljubljani, št. 10.711.

Potreba pravilne vzgoje naše mladine

V boju proti sirovosti morajo biti složni glavni vzgojni činitelji:
dom, šola, cerkev in Sokol

Trebne je, aprila.

Zadnji žalostni dogodki ob priliki odhoda rekrutov k vojakom na Vidmu pri Krškem, na Čatežu pri Trebnjem in v Mirni peči nam dajejo zopet mnogo snovi za razmišljanje. Leto za letom se ponavljajo taki krvavi izgredi, tako da vedno z nekim strahom pričakujemo teh dni v letu. Ta podivjanost vedno bolj poudarja potrebo, da se bo moralo nekaj ukreniti za vzgojo naše doraščajoče mladine, posebno tudi pri nas na Dolenjskem.

Glavni vzgojni činitelji na deželi so dom, šola, cerkev in Sokol. Ni menda treba posebe poudarjati potrebe medsebojnega složnega dela vseh teh činiteljev, vendar moramo danes, žal, le ugotoviti, da se vsi ti činitelji, ki bodo morali složno graditi srečo in bodočnost naše mladine in vsega naroda, ne podpirajo medsebojno. Odkod naj bo naš kmetijski naraščaj pravilno vzgojen, ako se mu že v rani mladosti z vseh teh strani ne podaja primerna vzgoja!

Osnovna šola stori že precej, vendar bi bilo treba okrepiti navedeno vzgojo, posebno pa pri četi čimprej odločno protialkoholno propagando na vseh šolah, kajti prav v alkoholizmu je glavni vzrok vse te podivjanosti, ki ji ni ne konca ne kraja.

Soli pa pomagaj pri tem delu dom, ki zidaj dalje, kar je začela graditi šola. Seveda je medsebojno zaupanje teh činiteljev prvi pogoj.

Pozabiti ne smemo pri tem na vzgojo v kmetijskih nadaljevalnih šolah in tečajih, katerih prav na Dolenjskem zelo nedostaja. Mnogo uspehov nam pokažejo oni kraji, kjer so te šole že uveljavljene, saj so tam taki žalostni dogodki

skoro izključeni. Torej tudi navedeno vplivajo te šole, ki imajo sicer za cilj kmetijski napredek.

Tretji važni vzgojni činitelj je cerkev, posebno na Dolenjskem, kjer nešteto prijaznih belih cerkvic kaže globoko vernost našega Dolenjca. V veliki meri je odgovorna za vzgojo doraščajoče mladine prav cerkev po svojih izvrševalnih organih, ki naj bi se čim bolj potrudili, da bi njihova beseda segla čim globlje v srce. Kot zanimiv primer navajamo pobjoj, ki se je izvršil na Zaplazu pri Čatežu ob priliki romanja velikoloških fantov rekrutov, ki so prihiteli na goro molit za srečno povrnitev od vojakov. Namesto molitev in zaobljube — pretep in pobjoj. Nihče ne sme fantom očitati, da so imeli slab namen, a konec je bil vendarle slab. Ob nedeljah in praznikih prihajajo ti mladeniči v strnjениh vrstah k službi božji, saj so pobožni, a vse to jih ne odvrne od grdih činov, kadar so alkoholizirani.

Poleg gornjih treh činiteljev je danes poklican k vzgoji po svojem lepem programu še Sokol, ki mora tudi po Dolenjskem razširiti svoja mogočna krila. Dolžnost sokolskih društev in čet je, da pomagajo vzgajati našo mladino v res navedene in zdrave državljanke.

Prav tako je potrebno, da se pečajo s tako vzgojo druga prosvetna društva, ki imajo zapisano v svojih programih izobraževanje kmetijskih fantov in deklet. Naj se te naloge ne poudarjajo samo na papirju, nego naj se poizkušajo z vso odločnostjo in požrtvovalnostjo uresničiti. Za ta društva naj velja: Več prave vzgoje v društva, pa bo kmalu bolje! Vsi odločilni činitelji naj se čimprej zgonejo, da ne bo prepozno. Čujte glas zvana ob 12. uri!

Kako dosežemo dobičkanost manj vrednih vin

Lansko leto je bila v Franciji slaba vinska letina in so se pojavili zlasti v vzhodnih krajih naše države francoski vinski kupci. Kupovali so pa na splošno začudenje vinogradnikov le slabe in najslabše vrste, posebno tudi šmarnico.

Zanimivo je, čemu jim je bilo v Franciji to vino, ki so ga dobili nekaj celo po pol dinarja liter. Kupili so ga zato, da so doma kuhali iz tega vina spirit, ki jim pride tako ceneje, kakor če bi pridobivali spirit iz krompirja ali turščice. Zakaj potrebujejo Francozi toliko alkohola, se bo kdo vprašal. Za pogon motorjev morajo mešati v Franciji kakor tudi v Češkoslovaški, Avstriji, Italiji, Švedski in Norveški bencin s četrtino spirita, da tako podpirajo domačo spiritno industrijo in zmanjšajo uvoz bencina.

Kakor kaže, bo prišlo tudi pri nas do takega prisilnega mešanja spirita med bencin. Če se je izplačalo Francozom uvažati od nas za proizvodnjo gonilnega alkohola naša slaba vina, bi bilo vsekako tudi pri nas umestno, da bi se oprijeli posestniki šmarničnih vinogradov izdelave alko-

hola za industrijske svrhe. Iz sto litrov vina se dobi vsaj 25 litrov petdesetodstotnega alkohola. Tako bi se lahko porabil velik del naše preganjane šmarnice v koristne svrhe.

Krčenje šmarnice pri nas počasi napreduje, dasi se šmarnica po zakonu od 1. januarja 1932. dalje ne bo smela več prodajati. Če bi se uvedlo tudi pri nas prisilno mešanje bencina z alkoholom, se bi lahko prekuhala vsa šmarnica v alkohol. Tako bi se dala tem vinogradnikom prilika, da počasi preuredi svoje vinograde za druge pridelke, kjer ne uspeva zlahka trta. Vse do popolnega iztrebljenja šmarnice pa naj bodo ti vinogradniki le proizvajalci alkohola, nikakor pa ne vina za pitje. Če se bo že uvedlo prisilno mešanje alkohola med bencin, se prav tako lahko odredi prekuhavanje vse šmarnice v gorilni alkohol, kar bi pomenilo prav dober dohodek za lastnike šmarničnih nasadov. To bi bila najboljša in najkoristnejša rešitev šmarničnega vprašanja, ki je rodilo že toliko hudih besed, a žal tudi mnogo gorja.

Živalsko čudo na trgu v Kranju

Kranj, aprila.

Te dni je poročalo časopisje, da je v ponedeljek dne 13. t. m. povzročal pri klavnici v Kranju veliko zanimanje blizu štiri leta star plemenski mrjasec, last g. Ivana Brodarja iz Hrastja. Prašič je tehtal 401 kg in je dosegel naslednje mere: višina nad pleči 95 cm, prsna širina 59 cm, kolčna širina 49 cm, obseg pasu 192 cm, dolžina života z glavo dva metra. To je v splošnem za razmere v dravski banovini res nekaj izrednega, ni pa nič tako redkega za okoliše v kranjskem in radovljiškem okraju, kjer je razširjeno gorenjsko črno-pasasto pleme svinj. O tem bi vedeli precej povedati rejci zlasti v radovljiškem okraju, kjer se je črno-pasasti, oziroma črno-lisasti tip požlahtnjene domače gorenjske svinje v vseh ozirih obnesel prav dobro.

Omenjeni Brodarjev prašič je bil svojčas kupljen pri posestniku Zalaharju v Podhomu pri Bledu in izhaja iz ene tistih odličnih črno-pasastih svinjskih rej, ki so se v zadnjih letih tako zelo odlikovale in upravičeno priljubile pri malih gorenjskih rejcih. Bivši okrajni in živinorejski odbor v Radovljici je dodelil tega merjasca v subvencijsko rejo k Antoniji Paplerjevi v Vrhnjah pri Radovljici. Tu je merjasec odslužil predpisano dobo, nato bi naj prišel pod nož. Zaradi prizadevanja kmetijskega referenta Sustiča pa ga je odkupil v svrhu nadaljnje plemenske reje posestnik Ivan Brodar v Hrastju. Tu je našel merjasec, ki je bil do takrat vaju zelo skromne krme in oskrbe, v polni meri vse rejske pogoje. Zato je izvrstno napredoval in plemenil do zadnjega. V bližnji in daljni kranjski okolici je razplodil blizu 2000 glav plemenskega naraščaja vse tja preko mej kamniškega, ljubljanskega in radovljiškega okraja. Primer je tudi zelo poučen, ker kaže koristi, ki jih ima reja svinj od dolgoletnega vzdrževanja enega in istega merjasca, ki se je izkazal s številnim in prav dobrim potomstvom. Brodarjev merjasec je storil to v najobilnejši meri.

Da je pa bilo zadnji dve leti sploh mogoče rabiti za pleme tako težkega merjasca, se je zahvaliti praktični leseni spuščalni napravi, ki jo je priredil posestnik Brodar nalašč za ta namen. Omenjena naprava se je zelo raširila po Gorenjskem.

Omenjeni posestnik je na sličen način odkupil in rošil mesarskega noža še več podobnih črno-pasastih merjascev iz radovljiškega okraja in jih imel za plemenske namene do zadnjega. Že s tem edinim primerom se je reja svinj v več občinah kranjskega okoliša znatno izboljšala in razširila upravičeni sloves domače požlahtnjene gorenjske črno-pasaste pasme. To pleme je priporočljivo povsod, kjer je reja usmerjena le za domače malokmetijske potrebe.

Gorenjski črno-pasasti prašič v količkah ugodnih prilikah naglo raste, ni debelih, vendar čvrstih kosti, je izvrsten za meso, a nič manj za slanino (38 do 45 %). Nudi torej kombinirano užitek, kakršno potrebuje mala slovenska kmetija.

Živali so odporne, skromne, mirne, rodovitne in mlečne. V zadnjih letih je bilo več desetini pri-

merov, da so povrgle svinje po 15 do 20 mladičev. Povprečna rodovitnost znaša 10 do 12 mladičev. Zunanja oblika je povsem podobna nemškemu požlahtnjenemu prašiču (Hoeschov tip): dolg život, srednjevisoke noge, močan vrat, široko čelo, srednjedolg rillec in ohlapni, široki in viseči uhlji. S posredovanjem g. Sustiča je to pleme proučil tudi znani specialist na dunajski kmetijski visoki šoli, prof. dr. Staffe. Ta veščak se je o njem pohvalno izrazil in zelo priporočal, da se to pleme s smotreno selekcijo izboljša in ohrani, zlasti ker je pripisovati sloves kranjske klobase prav te vrste svinjam. Opisani tip svinj je proizvod večletne smotrene selekcije v najtipičnejših družinah, ki jih je bilo pred osmimi leti najti le tu in tam v radovljiškem okolišju. Zasluge za to posrečeno selekcijo gre do bivšemu okrajnemu živinorejskemu odboru v Radovljici, odnosno njegovim funkcionarjem (gg. Janu, Cvenklu, Finžgarju, Sustiču, Ažmanu in Kavalarju), a tudi številnim vzrejalcem in rejcem merjaščkov tega plemena, ki so se vztrajno in požrtvovalno zavzeli za zadevo. Zato uspehi niso izostali in jih tudi ne bo lahko izbrisati.

Politični pregled

Vladna kriza v Bolgariji še vedno traja in se notranjepolitični položaj vedno bolj zapleta. Po raznih poizkusih sestave vlade je kralj

zopet poveril mandat voditelju demokratov Aleksandru Malinovemu.

Malinov pravi, da bo skušal sestaviti tako zvano vlado pomirjenja, reda in dela, ki naj bi izvedla volitve. Podpirali bi Malinovega radikali in morda tudi zmerni agrarci.

V rumunskih političnih krogih vlada splošno prepričanje, da bo parlament v nekaj dnevih razpuščen,

nakar bi se vršile nove volitve že junija. Stranke se na volitve že pripravljajo.

Kakor javljajo z Dunaja, je

Avstrija pozvana v Ženevo k razpravi sveta Društva narodov o nemško-avstrijski carinski zvezi,

ki je bila nedavno sklenjena. Avstrijska vlada je poziv sprejela in bo poslala v Ženevo podkancelarja in zunanjega ministra dr. Schobra. Razprava naj bi proučila, ali je pogodba o carinski

zvezi v skladu z ženevskim protokolom iz l. 1922., sklenjenim ob priliki dovoljenja posojila Avstriji. Gre za ugotovitev, ali ni med Nemčijo in Avstrijo sklenjena carinska zveza morda v nasprotju z obveznostmi in jamstvi, ki jih je Avstrija prevzela z dobljenim posojilom.

V Franciji se pripravljajo

na volitve državnega predsednika,

ki bodo 13. maja. Največ nade, da bo izvoljen, ima predsednik senata Paul Doumer. Zunanji minister Briand, ki ga prijatelji pozivajo, naj sprejme kandidaturu za predsednika republike, baje ne mara sprejeti kandidature.

Portugalska vlada je začela

proti upornikom na otoku Madeiri

vojne operacije. Vladne čete so se na otoku v Canisalu že izkrcale in zavzele več uporniških postojank, nato pa so se zopet vkrcale, ker tamkaj prodiranje na kopnem ni bilo mogoče.

AA poroča, da je špansko ministrstvo za vojsko

pozvalo večje število oficirjev, naj podajo ostavko

ali pa stopijo v rezervo, ker je vlada sklenila znižati vojsko.

GOSPODARSTVO

Kmetijski pouk

PITNO MLEKO IN PREKUHAVANJE MLEKA.

Danes lahko povsod opazujemo težnjo, da bi se dvignila poraba svežega mleka, to pa zaradi tega, ker je mleko najbolj zdrava pijača, ne le za mladino, ampak tudi za starino, in ker je tudi najbolj ceneno živilo. Z uživanjem mleka ne krepimo samo telesnega zdravja in telesne moči, ampak pomagamo obenem tudi nadaljnemu razvoju naše živinoreje, ki je navezana na dohodke iz mlekarstva.

Mleko vsebuje za življenje zelo važne hranilne snovi, med katerimi je še posebej poudarjati tudi tako imenovane «vitamine» in «encime», ki so za življenje največjega pomena. Vsebuje po drugi strani pa tudi razne bakterije, ki so zdravju škodljive. Med temi so lahko tudi bakterije, ki prenašajo tuberkulozo in tifus. Zaradi tega se je že dolgo delalo na to, da bi se mleku

ohranile vse njegove dobre sestavine in dobre lastnosti, odstranile pa vse kvarne bakterije, ki so škodljive zdravju. Na ta način bi se dobilo «higijensko» mleko v pravem pomenu besede. Mleko bi ohranilo svoj prijeten svež okus in bi ostalo bolj zdravo in bolj trpežno ali stanovitno.

Dosedaj smo s prekuhavanjem odvrčali škodljiv vpliv raznih škodljivih bakterij. Popolneje se je to doseglo s pasteriziranjem mleka (pri vročini 60 do 70° C) in s steriliziranjem (pri vročini 110° C). Na ta način so se uničile vse škodljive bakterije, trpele pa so pri tem druge dobre lastnosti, predvsem njegov sveži okus in njegova lahka prebavnost, ker so se pri tako visoki vročini uničili tudi njegovi vitamini. V zadnjem času se je pa posrečilo izumiti nov način ohranjanja ali konserviranja mleka, s katerim se ohranijo vse dobre lastnosti mleka, namreč tako imenovano bioriziranje mleka, ki se vrši tako, da segrevajo mleko v posebnih neprodušnih in valjastih aparatih na 75° C in ga pri tej vročini fino razpršijo, da pridejo vse bakterije za nekaj trenutkov v to vročino in se zamore, dočim ostanejo vitamini in encimi nepoškodovani, in ostane zaradi tega tudi vse mleko prijetno svežega okusa in lahko prebavno.

Tako pripravljeno mleko so začele v zadnjem času prodajati Osrednje mlekarne v Ljubljani v posebnih neprodušnih zaprtih steklenicah pod imenom biorizirano mleko ali tudi bio-mleko, in sicer po Din 280 liter. Za Ljubljano pomeni to lep napredek, kateremu želimo mnogo uspeha. Ustreženo bo s tem posebno potrebam otrok, pa tudi ostalim konsumentom, ki si želijo zdravega in okusnega mleka.

Bio-mleko se toči in pije kot sveže mleko, brez vsake druge priprave. Za otroke ga je po potrebi segreti. Bio-mleko je hraniti na hladnem, svetlem in zračnem prostoru.

KAKO PODALJŠAMO TRPEŽNOST LUCERNE.

Pri lucerni moramo delati na to, da nam prazgodaj ne opeša. Ako ima lucerna vse potrebne pogoje, nam vztraja po 10 in več let in daje ves čas povoljne košnje. Pri nas se pa rado dogaja, da nam že po štirih letih odpove in da tako oslabi, da jo je treba preorati. To je velika škoda, če traja samo polovico tega časa, kakor bi morala.

Važen vzrok, da nam lucerna tako zgodaj opeša, tiči lahko v zemlji. Kakor znano, dela lucerna globoke korenine in mora imeti dosti

Ivan Albrecht:

Jeza usode

„Še volkulja ne izda svojega roda, ti pa hočeš, da prodam svoje prvo, svoje edino dete“, sem ga izkušala odvrniti od njegove pogubne misli, on pa je zdaj naenkrat pokazal svoj drug obraz. „Dobro, ciganka“, je siknil strupeno, „hotel sem ti prav, a ti nočeš! Vidi torej, da mi ciganski črviči ne bodo rušili mojih načrtov! Revše črno, ti se boš upiralo grofu Juriju? Kje je tvoja uboga pamet, senca ciganska?“ Vstopil se je predme in nadaljeval: „Nočeš, da bi bil tvoj nevredni plod povzdignjen v grofovski stan, pa se sevirš z njim vred na grmadi, prekleta čarovnica!“ Še preden sem mu sploh mogla odgovoriti, se je izbljuval: „Da, čarovnica si! Začarala si mojo nesrečno soprogo, začarala mene, začarala celo komaj rojeno hčerko blage gospe Kolete, nedolžno dete, ki je moralo umreti zavoljo tvojih čarodejstev! Vsi smo videli, da je bilo dete zdravo, vsi vemo, da je mrtvo! Kdo naj bi ga bil usmrtil, da ga ni umorila tvoja čarovnija? Hej, vražje seme, priče je dovolj!“

„Priče dovolj“, je ponovil Bartol Rottenkörn, ki je bil menda samo čakal tega trenutka, da lahko pride za grofom. Meni se je zvrtilo pred očmi. „Zveri“, sem zaječala in z detetom v naročju pokleknila pred grofa. „Ubij me, lopov, samo pusti dete, ki je vendar tudi tvoje!“ Grof je tedaj vzel mojo Vilmo in jo izročil valptu, mene pa so zapustile moči. Ko sem se zopet ovestila, je bil v sobi samo grof Jurij.

„Grmada ti torej ne diši“, se je zarežal. „Nič ne dè. Grofica Koleta že ima zdaj hčerko. Vidiš, vražje seme, kako sem poskrbel za svojega otroka! In tebi, vragulja, zavežem jezik! A ne z zlato, le nič se ne boj! Tudi pečina pod gradom je dovolj strma in visoka, da se na njej lahko razlete tvoje ciganske kosti. O, grof Jurij ve, kaj dela.“ To je bila moja obsodba. Še tisto noč me je valpet izročil Andreju.

„In on ti je prizanesel?“ je ihtje vprašala Janka.

„Da, on!“

„Uboga tetka!“

Margit je sedla in prisluhnila.

„Kaj je?“ se je zganila Janka.

„Menila sem, da čujem prihajati tvojega očeta, pa sem se brž zagnila. Vsekakor pa mora priti kmalu“, je odvrnila Margit.

Po kratkem premoru zopet Janka:

„A kaj je bilo potem, ko si se rešila iz Jurijevih krempljev?“

„Potem dete? Vse je bilo le gorje in zgolj muka in groza poslej! Tavalala sem vsa bedna po okolici, se skrivala čez dan po goščavah, ponoči pa sem si iskala hrane in hodila k Savi vodi, da bi me vzela k sebi. Šele tisti čas sem prav zasovražila grofa Jurija, vendar sem bila tako izmučena, da nisem mogla razumeti, kaj terjala od mene njegova satanska nevera... Ko sem se tretjo noč po svoji rešitvi hotela predati valovom Save, plane iz goščave k meni Janoš! On me je zdaj drugič otel. Ko sem mu povedala, kaj se je zgodilo, je zaškripal z zobmi, me prijel za roko

in me molče odvedel s seboj. Hodila sva dolgo in se šele proti jutru ustavila v šumi, kjer je imel Janoš pripravljena dva konja. Zavihetela sva se vsak na enega in odjezdila proti jugovzhodu. Tedaj mi je bilo pač čisto vseeno, kam me pelje brat in kaj se zgodi z menoj. Brez volje sem pustila žival, da je šla, kakor ji je bilo drago, medtem ko sem brez solz jokala za svojim detetom in za izgubljenjo mladostjo...“

Margit je prejenjala in začela zateglo ihteti.

„Jojme, tetka, nikar ne plakaj,“ se je nežno stisnila k njej Janka, «saj praviš, da pride nocoj moj tatek.»

„Pride, pride, dete!“ Vidiš, zdaj tudi ne jokam več“, jo je pomirila Margit.

Molčanje je nato prva prekinila Janka s prošnjo, naj ji teta pove, da kraja: potem pa je z zamolklim glasom nadaljevala Margit:

„Dolgo sva blodila z Janošom okrog, preden sva naletela na svoje. Mater mojo je bila medtem že zagrnjena črna zemlja, a oče moj me je preklel. Vedel je vse, pa je zavrgel Janoša in mene, da sva komaj ubežala njegovemu nepomirljivemu srdcu. V najtrpejšem obupu sem prosila Janoša, naj bo usmiljen in naj konča moje nesrečno življenje, on pa me je srdito pogledal, češ: „Ali ne veš, da imaš otroka, ki ga moraš oti? In vraga, ki ti je požgal mladost, hočeš pustiti brez osvete?“

Tako sem se zavedla, da moram živeti. Počasi sva z Janošem zbrala lastno tropo ljudi. Jaz sem ostala sama in živim le misli na dete, na svojo zlato Vilmo in na osveto, Janoš pa si je vzel ženo, vendar mi je kljub temu ostal zvest po-

ugodno spodnjo plast za razvoj svojih korenin. Kjer je zemlja v spodnji legi premrtva in pretežka in manjka koreninam potrebnega zraka, tam ne more lucerna dolgo trajati. Ravno tako ne, če manjka v zemlji apna ali pa če je preveč moče v spodnji plasti. Take lege niso za lucerno in se ne smemo čuditi, če nam po kratkih letih odpove.

Marsikateri lucerni se je podaljšala trpežnost, če smo ji pognojili z apnom ali pa s kakim gnojilom, ki vsebuje tudi apno, kakor n. pr. razklejana in sirova kostna moka itd. Za lucerno je izbrati lege, ki imajo dosti globoko zemljo in ki je v v spodnji plasti dosti ugodna za njeno rast.

Večkrat nam lucerna opeša tudi iz drugih vzrokov. Lucerna je zelo občutljiva napram plevelu in se mu rada umika. Važno je zaradi tega, da sejemo lucerno na plevela čisto njivo in da plevel tudi pozneje zatiramo, če bi se prikazal. Zlasti nevaren je travnat plevel (perenka) in sploh trava, ki se po travorodnih krajih rada in le prehitro vgnezdí. Zaradi nadležnega in nevarnega plevela jo skrbni gospodarji plevelijo že v zgodnji mladosti. Vsako pomlad jo pa kaže krepko povleči z brano, da se zemlja na površju obenem tudi zrahlja. Pazno oko moramo imeti tudi na deteljno predenico, ki je posebno nevarna in ki nam lahko okuži vso njivo. Kakor hitro jo zalotimo, jo moramo pokončati.

Sicer je pa z dobrim gnojenjem skrbeti, da nam lucerna prezgodaj ne omaga. Praviloma bi morali lucerni vsako leto gnojiti. Njene bogate košnje nam ta trošek povrnejo. Če v zemlji ne manjka humusa, ki je za življenje bakterij potreben, potem je gnojenje s fosfatnimi in kalijevimi gnojili najbolj uspešno. V nasprotnem primeru pa moramo tudi z domačimi gnojili pomagati (hlevski gnoj, kompost), da podaljšamo trpežnost lucerne.

Tedenski tržni pregled

ZITO. Na ljubljanski blagovni borzi so ponujali (za 100 kg; postavljeno na slovensko postajo): pšenično, baško, po 205 do 220 Din; turšičično, baško, primerno suho, po 140 do 142-50 Din; moko, banatsko, po 335 do 340 Din.

JAJCA. Cene so malo popustile, tako da se sedaj nakupuje blago po 60 par za kos. Povpraševanje je spričo obilice blaga mirno.

močnik. V te kraje se sicer nisva dosti upala, jaz se že celo nisem smela podajati semkaj, vendar sva jih tako prepregla z ogledniki, da sva sproti izvedela vse, kar se je zgodilo važnega na gradu. Ko je grofici Agati umrla hčerka, sem bila takoj obveščena. Čula sem tudi, da rase moja Vilma kakor mlada roža, da so ji grajski dali ime Olga in da jo smatra grofica Koleta res za svojo hčer. Ženska, ki je bila navzočna pri Vilminem rojstvu, je morala to svojo službo po volji grofa Jurija plačati z življenjem, da bi skrivnost ne prišla na dan. Cigane so odtlej preganjali in jih še preganjajo v tem okolišju kot divje zveri, vendar niso mogli nikdar zalotiti nobenega, ki je poizvedoval po mojem naročilu. Minevala so medtem tudi leta, ko se ni zgodilo nič posebnega, a želja po maščevanju mi je pila kri...

Janoš je že večkrat sam hotel poslati grofa Jurija k vragu, toda meni je bilo to premalo. Kaj mi je njegova smrt? Jaz sem hotela, da trpi, trpi, da okusi vsaj del onega gorja, ki sem ga morala in ga še moram trpeti jaz! Ali usoda je hotela drugače!... Jutri bo tri leta, kar je nehala biti njegovo peklensko srce. Pred kratkim je umrl Andrej — in mene ne veže nič več. Pač mi je bilo hudo, ko sem zaznala za Jurijevo smrt, ali česar nisem mogla dovršiti nad njim, naj okusita njegova sinova! Zato sva z Janošem izbrala jutrišnji dan, da vrževa zadnjo karto... »

Janka je hotela vedeti še nešteto podrobnosti, toda Margit ji je odvrnila samo:

«Za nocoj bodi dovolj! Ostalo izveš, ko pride tata!»

Svet pozna Jugoslavijo



njena rujna vina...
njene čuvstvene pesmi
in blesteče zobé njenih
prebivalcev!

A svet pozna tudi tajnost, na kateri način stotisoče Jugoslovanov vzdržuje lepoto svojih zob. Sargov Kalodont ima ta blagodejni učinek. Nedotaknjeno zdravje zob in biserni sijaj, kakor tudi vonjajoči sveži dih so posledice tega negovanja.

SARGOV

KALODONT

ohranjuje zdravje in lepoto zob.

S tem se je morala zadovoljiti. Premišljala je burno usodo tete Margit in tiho ugibala, kaj ji še vse razkrije jutrišnji dan, dokler ji ni sen zaklopil trudnih oči.

Margit je v dve gube zvita ždela na nastelji in čakala nalik mački na preži...

IV.

Gospa Klara, soproga grofa Lotarja, je bila živo nasprotje svakinje. Bila je srednje postave, bolj krepka kot vitka, sicer pa prikupljiva ženska. Svetloplave lase je spletala v dve močni kiti, ki sta ji v venece zviti krasili glavo. Vodenomodre oči so živahno in samozavestno gledale v svet, a njena polt je bila alabastrsko bela in z rožnim nadihom na licih. Le proti nosu so jo kazile goste rjave pege.

Ko je bila tisto popoldne zagledala na dvorišču ciganko Janko, se je nehote zdrznila; mlada ženska je bila neverjetno podobna grofici Olgi, tako silno podobna, da se je gospa Klara nehote domislila govorice, ki se jih je spominjala še izza deklških časov. Pred komaj dvema leti, ko se je ženil grof Herbert, je namreč šlo čez in čez po gradovih v okolici šušljanje, da je njegova izvoljenka temnega pokolenja. Sicer tega nihče ni izrekel javno in na glas, vendar je bilo mnogo namigavanja, zlasti še med služinčadjo. Govorili so o nekšni skrivnostni ljubici pokojnega grofa Jurija in o tem, kako je grofica Koleta vzela tuje dete, ker ga je smatrala za svoje. Seveda se je zdelo že tedaj Klari vse skupaj tako neverje no in nespametno, da se je le smejala, toda poslušala

je rada, ker je bilo nenavadno in je dražilo njeno domišljijo. Ko pa je Klara pred dobrim letom postala žena Herbertovega brata Lotarja in tako natančneje spoznala svojo svakinjo, sploh ni več mislila na tisto besedičenje. Olgina krasna pojava, njen fini, res gosposki nastop in zlasti njena izredna duhovitost, vse to je provzročalo, da je Olga med gospem svojega kroga zavzemala prav odlično mesto kljub svoji mladosti, tako odlično celo, da jo je Klara na tihem zavidala... Ko pa je danes zagledala ciganko, ki je pela na dvorišču, je res spet morala misliti na vse, kar je bila kdaj čula o Olgi...

Bila pa je gospa Klara ponosne narave in taka, da je bila rajši prva kot druga... In čim dalje je gledala ciganko, tem bolj si je želela, da bi bile tiste polpozabljene govorice resnične... Potem bi bil grof Herbert pač onemogočen in njegov zakon čisto nizkotno krvoskrunstvo...

Mraz jo je spreletel ob tej misli... Na Herbertovo mesto bi stopil Lotar, na na Olgino ona sama...

Obšla jo je taka razburjenost, da se je morala malo odmakniti od okna, vendar je opazila, kako je kmalu za ciganko izginil z dvorišča tudi valpet Henrik Zechner. To jo je še bolj podžgalo. Kar je Lotarjeva žena, še ni videla cigana toč. In zdaj naenkrat... Dokler je ciganka pela, se ni valpet niti zganil, potem pa...

«Neumna sem», si je dejala. «Sicer pa jutri še enkrat natanko pogledam, ko se snideva z Olgo zgoraj v kapeli pri črni maši... »

(Dalje prihodnjič.)

Sejmi

3. maja: Ponikva pri Šmarju.
 4. maja: Št. Jurij ob južni železnici, Gornji grad, Domžale, Kočevje, Poljane, Sorica, Krško, Litijska, Lož, Slovenska Bistrica, Sv. Trojica pri Mariboru, Ormož (samo za živino), Jesenice na Gorenjskem.
 5. maja: Trojane-Sv. Gotard, Marija Gradec, Trbovlje, Šmarje pri Ljubljani.
 7. maja: Toplice pri Novem mestu, Spodnja Kostivnica, Črnomelj.
 8. maja: Boštanj, Sedlarjevo.
 9. maja: Dravograd, Brusnice.

Cene tujemu denarju

Na zagrebški borzi smo dobili v valutah:
 1 dolar za 56:30 do 56:50 Din;

v devizah:

- 100 avstrijskih šilingov za 798:07 do 801:07 Din;
 100 nemških mark za 1352:50 do 1355:50 Din;
 100 madžarskih pengov za 989:74 do 992:74 Din;
 100 italijanskih lir za 296:61 do 298:61 Din;
 1 dolar za 56:64 do 56:84 Din;
 100 francoskih frankov za 221:10 do 223:10 Din;
 100 češkoslovaških kron za 168 do 168:80 Din.

Vojna škoda se je trgovala po okrog 426 do 426:50 Din, investicijsko posojilo pa po okrog 88:50 Din.

Kratke vesti

— Redna letna skupščina Sadjarskega in vrtarskega društva bo v nedeljo 3. maja v Mariboru v veliki dvorani Kazine na Slomškovem trgu. Začetek točno ob 13. Na dnevnem redu bo poleg običajnih točk tudi sklepanje o združitvi društvenega glasila s «Kmetovalcem». Po zaključku ogled vinarske in sadjarske šole. — V ponedeljek 4. maja priredi društvo v isti dvorani sadjarski kongres, ki se začne točno ob 8. Dnevni red: razprava o sadni kupčiji (poročevalca g. Jos. Priol, ravnatelj vinarske in sadjarske šole v Mariboru, in g. Fr. Rudl, ravnatelj mariborske Sadjarske zadruge); zatiranje sadnih škodljivcev, sredstva, vprašanje obveznega zatiranja (inž. Jos. Skubic, referent za sadjarstvo pri banski upravi v Ljubljani); predlogi drevosničarskega odseka (referent g. Iv. Dolinšek, drevosničar v Kamnici pri

Mariboru). Ob 14. uri poučni izlet v sadovnjake v Št. Ilju pri Mariboru.

— V. redni letni občni zbor Vinarskega društva za dravsko banovino v Mariboru, III. vinarski kongres in I. banovinska vinska razstava v vinskem sejmom bodo 9., 10., 11. in 12. maja v Mariboru. Vsi vinogradniki brez izjeme so vabljeni, da se navedenih prireditev udeležijo. Za vinsko razstavo je prijavljenih blizu 500 različnih vinskih vzorcev iz vseh vinorodnih krajev dravske banovine od navadnega namiznega vina do najfinejših sortnih vin, kar jih premore Evropa. Najavljene so tudi tri skupine treh letnikov tipiziranih vin, kar je nekaj čisto novega. Poleg vina bodo na razstavi zastopane tudi vinarske in kletarske potrebitve, ki jih potrebuje vsak napreden vinogradnik in kletar. Te predmete bo razstavilo deset priznanih solidnih tvrdk. Vinogradniki, gostilničarji, vinski trgovci in ljubitelji proizvodov vinske trte, obiščite navedene prireditve, posebno pa I. banovinsko vinsko razstavo z vinskim sejmom, katere pokroviteljstvo je blagovill prevzeli ban dravske banovine, g. dr. Drago Marušič. Razstava bo otvorjena 10. maja ob pol 12.

— Občni zbor Hmeljarske prodajne zadruge v Zaleu se je vršil v nedeljo in je izvolil prvo načelstvo, ki ga sestavljajo načelnik Mihelčič iz Celja, njegov namestnik Plaskan iz Braslovč, člani načelstva: Marine iz Braslovč, Kač iz Šentpavla pri Preboldu, Janič iz Zalea in inž. Dolinar iz Celja; nadzorstvo: Zumer iz Celja, Kuder iz Griž in Steblovnik iz Šmartnega ob Paki.

— Pomladna sadjarska dela. Ako si zamudil cepiti ali precepiti sadna drevesa, opravi to delo sedaj, ko je drevje muzevno, s cepljenjem za lub. V tem času se obujajo in pojavljajo najrazličnejši sadni škodljivci. Gosenice glogovega belina uničuj zjutraj, ko so zbrane v skupnem zapredku. Na koncih mladih odganjkov jablan, marelic in vrtnic poišči popkove molje, ki razjedajo in zapredajo konice mladik. Cvetiče sadno drevje otresaj v raznih urah, da popadajo na tla cvetoderi. Prej pa razgrni okrog debla pregrinjala, da jah zbereš in uničiš. Obnovi lepljive pasove na deblih sadnih dreves. Pred cvetjem in drugič 14 dni po cvetju poškopri sadno drevje z bordoško mešanico (2 kg modre galice, 3 do 3½ kg ugašenega apna na 100 litrov vode), da preprečiš raznovrstne glivične bolezni. Po cvetju škropi breskve s polodstotno raztopino modre galice in apna. Ako dodaš tej galično-apneni raztopini še

pol do 1 kg svinčenega arzenijata, ki ga kupiš v drogeriji, uničiš obenem tudi škodljive gosenice in hrošče. V tem času se začno razmnoževati krvave uši na jablanah, ki jih spoznamo na sivo-belih zalegah na koreninskem vratu, na deblu in na vejah. Poškropimo jih ali v malem s čopičem namažimo z mešanico vode, kateri dodamo tri odstotke tobačnega izvlečka in štiri odstotke mazavega mila. Isti uspeh dosežemo, ako vzamemo desetodstotno arborinovo mešanico. Na koščičastem sadnem drevju se pojavlja smolika. Preko teh bolnih mest prereži lub na dveh ali treh mestih od zgoraj navzdol in speri izcejajočo se smolo z octom.

DOPISI

SREDNJA VAS. Tukaj v Bohinjski Srednji vasi bomo imeli sejem 4. maja na dan sv. Florijana. — V Bohinjski Srednji vasi je 6letna Minka Sodjeva vrgla vilice 8 let staremu fantku Jožku Odarju iz Studorja v oko, ki se mu je zlilo. Fantka so odpeljali v splošno bolnico v Ljubljani. Deklici sta dva druga fantka nagajala in je za tema vrgla vilice, ki so po nesreči zadele Jožka.

PRIMSKOVO PRI KRANJU. V soboto 25. t. m. je nenadno preminil v 54. letu starosti posestnik g. Jože Košnik, po domače Balant. Pokojnik je bil član Kmetijske strojne zadruge in tudi njen pregledovalec računov. Bil je dober gospodar in splošno priljubljen. Zapušča ženo in pet nepreiskrbljenih otrok. Prizadeti rodbini naše sožalje! — Dramski odsek gasilnega društva uprizori v nedeljo 3. maja ob 5. burko «Lumpacij vagabund». Režira šestošolec g. Bizjak. Ker je to zadnja uprizoritev v seziji, vabimo vse, ki se hočejo prav iz srca nasmejati.

POLJANSKA DOLINA. Zveza kulturnih društev v Ljubljani je ustanovila svoj kimo tudi v našem Sokolskem domu v Gorenji vasi. V nedeljo 3. maja bo prvo predvajanje ob 4. uri popoldne s prav lepim in zanimivim sporedom. Predstave se bodo redno vršile ob nedeljah in praznikih ob isti uri, ako ne bo imel Sokol kake društvene prireditve. Z minulo nedeljo je pričel naš Sokol z družabnimi večeri, na katerih se bo predavalo o sokolskem delu in gospodarskih in

Soteščan:

Izgubljena sreča

Povest iz vaškega življenja.

I.

Ta tretja roža roženkravt: ni treba starim babam prav.

Na Vrtilju so končali običajni sejem. Trgovci so pospravljali blago v zaboje, ki so jih nakladali na vozove. Sejmišče za živino se je začelo počasi prazniti. Potihnilo je kričanje mešetarjev, ki so se porazgubili po gostilnah. Kmetje pa so odganjali živino in zabavljali na kupčijo.

Poti in ceste proti bližnjim vasem so bile polne odhajalcev. Skrbne gospodinje so nagibali težki cekarji in košare. Ob njih so stopali možje: vsakdo je nesel kaj pod pazduho ali na rami. Zadačaj je mukala živina; tožilo se ji je po domačem hlevu.

Med zadnjimi je bil Brezar iz Razorja. Zamudili so ga mešetarji, njegova vola sta jim dišala. Ta ga je vlekel za roko, drugi mu je šepetal na ušesa, dokler se ni mož naveličal in pognal proti domu. Takih volov, kakršna sta bila njegova, ni bilo na sejmišču.

Ob cesti med Vrtiljem in Razorjem je stala Otrinova gostilna. Ob navadnih dnevih je bila skoro vedno prazna; kadar je bil sejem, pa ni bila slabo obiskana. Mnogi, ki so nehali piti na Vrtilju, so tukaj nadaljevali.

Tudi Brezaru se je oglasila žeja. Ne toliko iz potrebe, kolikor iz navade. Kadar je bil sejem,

ni mogel mimo gostilne. Tudi danes se je ustavil in privezal vola k ograji. Kmalu ga je obkrožila gruča možakov. Kdor mu je pohvalil vola, ta se mu je silno prikupil.

Mize v gostilni so bile skoro že zasedene. Brezar je stal na sredi sobe in gledal, kam bi prisedel. Med fanti mu ni ugajalo, za zgovorne mame je bil prelesen; želel si je sebi enakih mož, kjer bi nekaj pomenil.

Želja se mu je izpolnila. Izza mize v kotu se je dvignil Rožanc iz Potoka. «Le sem, Miha, le sem!» ga je poklical. Hitro je natočil kozarec in mu pripravil prostor zraven sebe. Brezar je pokusil in prisedel. Otrin je postavil predenj liter vina.

«Danes ga bova iz litra», se je pošalil Brezar.

«Čprav», je odvrnil Rožanc. «Sejem je na Vrtilju samo trikrat na leto.»

«Prav imaš, Matija.»

Rožanc je napravil nekaj krepkih požirkov in jih založil z belim kruhom. Nato je pokazal s prstom na polna usta.

Brezar ga je hotel posnemati. Potegnil je iz žepa kos črnega kruha in ga slastno prigriznil.

«Zobe imaš pa še vedno dobre», se mu je Rožanc namuznil.

«Od doma ne grem nikoli brez zaloge. Kar imam doma zastoj, ne kaže drugje kupovati.»

«Ali si prodal?» je Rožanc hitro zasukal pogovor.

«Nisem, Matija. Dolgo so me mrcvarili, pa me niso omajali. Tako blago ne bo izgubilo cene.»

«Res je. Dobra voliča imaš. Lahko boš prodal.»

«Danes so me hoteli odreti. Pa me niso premaknili.»

Zadonela je vesela pesem. Fantje so jo urezali, da je bilo veselje. Otrin je odprl okno, da bi mu petje privabilo nove goste. Čim dalje so peli, tem lepše se je razlegalo:

«Dol s planince gledal ravno sem polje,
 radostno zavriska moje mi sreč.
 Deklica tam doli žanje sred' polja,
 moja ljubica, ki me pozna.»

Dvignem v zrak klobuk, zavriskam prav glasno,
 pa pridirja k meni gori na goró.

Vrže srp iz rok, ostane pred menoj.
 »Bog te živi!«, pravi, »ljubček moj!«

Brezar in Rožanc sta utihnili, petje ju je motilo. Počasi sta srkala sladko kapljico in prigrizovala. Otrin jima je ponudil pečenko, pa sta mu pokazala vsak svoj kos kruha.

Ko sta se naveličala poslušati, sta se pričela potihno meniti. Najprej sta pohvalila petje. Rožanc je pokimal in rekel: «Miha, stara pesem je še vedno lepa.»

Miha ni bil pevsko nadarjen, zato mu je odgovoril: «Ničesar nima človek od petja», in se je vrnil zopet h kupčiji.

Rožanc mu ni maral vsiljevati svojih nazorov, Sicer sta se dobro razumela. Oba sta bila trdna gospodarja. Razlikovala sta se v tem, da se je Brezar držal tega, česar se je bil naučil od očeta. Tako je vzgojil tudi svojega sina, ni ga pustil v



2=1 to pomeni

2 zavitka sta potrebna za eno pranje po Schichtovi metodi: •Ženska hvala za namakanje zvečer, Schichtovo terpentinovo milo za enkratno izkuhanje prihodnje jutro.



TO JE CELO DELO PRI SCHICHTOVI METODI

prosvetnih vprašanjih. Prvi večer je bil prav dobro obiskan. Predaval je brat dr. Gregorčič o sokolski ideji. Po predavanju se je vnela živahna debata. Debatiralo se je posebno o razmerju Sokola do vere in je br. predavatelj prav jasno razložil, da Sokol nikomur ne jemlje vere.

POLJANE NAD SKOFJO LOKO. V nedeljo 26. t. m. se je vršil občni zbor Električne zadruge za Poljansko dolino, ki je pokazal, da zadruga lepo napreduje. Ima sicer še nekaj dolga, katerega pa inventar daleč prekaša. Dolg se redno leto za letom zmanjšuje. Odbor je ostal stari s predsednikom g. Antonom Čadežem iz Srednje vasi in tajnikom šolskim upraviteljem g. Jankom Kokaljem v Poljanah. Odslej se bo obrat za nekaj ur dnevno razširil. Nekaj dni v tednu bo pa obratovale podjetje tudi popoldne, da bodo posamezni posestniki in podjetniki prišli na svoj račun. — Povsod v dolini že vidimo nabite po hišah nove hišne tablice s hišnimi številkami in imeni krajev, le v tratarski občini je še vedno vse pri starem.

ŽIRI. (Lepa odhodnica.) Minuli četrtek zvečer je priredil Sokol poslovilno odhodnico bratom Sokolom, ki so odšli naslednjega dne na odsluženje kadrskega roka. Med temi Sokoli-telovadci so štirje vaditelji. Sokolski dom je bil kaj dobro obiskan od bratov, sester in Sokolstvu naklonjenega občinstva. Prvi je nazdravil odhajajočim bratom br. starešina Vinko Demšar. Zupan brat

Leopold Naglič je pozival odhajajoče, naj pokažejo tudi pri vojaki, kako znajo držati disciplino. Bilo je še več drugih govorov. Vsem se je zahvalil odhajajoči br. Pavle Kavčič. Seveda bo tem fantom telovadcem skrajšan tudi kadrski rok od osemnajstih na petnajst, oziroma od devetih na sedem in pol meseca. Vseh novincev je dala letos žirovska občina 44. Pohvalno je še omeniti, da je avtomobilsko podjetje br. Poljanska vse Sokole-rekrute prepelja'o brezplačno v Ljubljano. Želimo, da bi se vsi srečno in zdravi vrnili!

GORENJI LOGATEC. V domovinsko zvezo sta bila na občinski seji sprejeta Franc Mlinar in Franc Klavžar, oba na Kalcih. — Podnačelnica Sokola, s. Ivanka Godinova, uradnica pri sreskem načelstvu, je premeščena v Mursko Soboto. Društvo ji je napravilo lep poslovilni večer. Bila je vzorna telovadka, tiha in skromna, a vestna in vztrajna. Sodelovala je marljivo tudi pri tamburaškem in dramskem odseku. Vrzela, ki jo zapuša, bo še dolgo ostala odprta. Želimo ji vso srečo na novem mestu! — Občinski tajnik g. Valentin Gradišnik je odpovedal svojo službo zaradi bolehnosti. Tako zmožnega in vsestransko izvežbanega uradnika občina ne bo zlahka zopet dobila. Da bi le kmalu popolnoma okreval! Njegovo mesto je že oddano. — Predavanje nadzornika gosp. Štreklja o sodobnih cvetlicah je prav dobro uspelo.

TRZISČE NA DOLENJSKEM. (Smrtna kosa.) Dne 25. t. m. je preminil 17letni Vinko, sin posestnika g. Ivana Stuška v Trzišču (Mostec). Vsa zdravniška pomoč je bila brezuspešna. Iskal je zdravniške pomoči tudi v ljubljanski bolnici, toda zdravniki so ugotovili, da ni upanja v zdravje, o čemer je bolnica starše brzojavno obvestila. Takoj so se z avtom odpeljali ponj in na večer istega dne je že izdihnil svojo dušo. Bil je priljubljen pri vseh, ki so ga poznali. Bodi mu lahka zemlja, žalujočim pa naše sožalje!

BREŽICE. Brežiški sreski kmetijski odbor je votiral pavšalno vsoto za cepljenje svinj v tem srezu proti rdečici tako, da bo plačal lastnik svinj le 5 dinarjev od živali. V sodnem okraju Brežicah bo izvršil cepljenje živinozdravniki iz Brežic, v sodnem okraju Sevnici pa oni iz Sevnice. Cepljenje se prične takoj v početku maja. Znižana cena bo veljala seveda samo za skupna cepljenja svinj onih posestnikov, ki jih v ta namen prijavijo takoj pri občini ali pri gg. živinozdravniki. Za poznejše posamezne cepitve to seveda ne bo veljalo. Ker je cepljenje proti rdečici edino zanesljivo sredstvo za preprečenje te nevarne bolezni in ker ni mogoče zgorajšnjega razglasiti po vseh vaseh, se vabi vsak bralec te vesti, da ob jasni zgornje svojim sosedom in jih napoti k takojšnjemu javljenju svinj v svrhu cepitve. Predsednik SKO Urek.

nobeno družbo. Rožanc pa je bil bolj napreden. Rad je čital in zahajal v družbo, ne da bi pri tem kaj napravil. Tak je bil tudi njegov sin Tone in njegova hči Tina mu je bila popolnoma enaka. Nobeden se ni vrgel po materi, ki je bila bolj Brezarjevega mišljenja.

Naposled je utihnilo petje, fantje so pričeli odhajati. Brezar je vstal in pogledal po volih, ki sta mirno stala ob ograji. Krčmar jima je vrgel povesek sena.

«Kadar pride Ivan, bova odrinila», je omenil, vrnivši se v sobo. «Ne vem, kje se mudi tako dolgo.»

«Na sejmu je dovolj zanimivega», ga je Rožanc zagovarjal. «Moje Urše tudi še ni, pa je rekla, naj jo počakam.»

Trčila sta in izpila. Brezar je bil vedno bolj nejevoljen zaradi fanta, ki ga ni bilo tako dolgo s sejma. Rožanc pa je imel nekaj na srcu; slišil je otroku, ki suče v roki jabolko in premišlja, kje bi ugriznil.

«Saj bi ga ne čakal, pa bi rad, naj požene», je bil Brezar vedno bolj nemiren. «Na sejmu sem se utrudil.»

«Stara sva, Miha, stara», mu je Rožanc segel v besedo.

«Noge se prehitro starajo», je potožil Brezar. «Včasih sem jih komaj dohajal.»

«Meni pa sapa nagaja. Takoj se upeham.»

«Ne vem, kaj bo, Matija. Silno sem opešal.»

«Hm, kaj naj bo, Miha.» Rožanc si je oddahnil. «Delati ne boš mogel...»

«Vidiš, tega se bojim. To me skrbi in bega.»

«Mlade gospodinje ti je treba. Dekla je dekla.»

«S Franco sem zadovoljen. Pridna je in poštena.»

«Saj ne rečem, da ni, toda...» Rožanc se ni mogel več premagovati. Povrtal je nos, kakor je imel navado, in rekel: «Fantu daj kmetijo.»

Brezarju ni bilo všeč, ako mu je kdo kaj takega omenil. Rožanca pa je cenil, zato se ni vznejevoljil. Samo nekam otožno mu je odvrnil: «Saj mu jo dam, ako se pametno oženi.»

«Nevesto mu izberi», je bil vesel, ker mu ni zameril.

To pa Brezarju ni ugajalo. «Kdo se bo s tem ukvarjal!» ga je naglo zavrnil.

«Kakor hočeš», je Rožanca skoro užalilo. «Pa reci, da še nisi mislil na bodočo gospodinjo.»

«Sem, pa tudi nisem. Veš, Matija: take ni več, kakršna je bila moja pokojna žena...»

«Res je, Bog ji daj nebesa! Vendar ne smeš tako slabo soditi.»

«Zakaj pa ne? No, to sem radoveden!»

«Ne vem, ali bi ti povedal...»

«Kar povej, Matija!»

«Prav za prav ti samo svetujem. Ali poznaš našo Tingo?»

«Tingo pa, Tingo», ga je silno iznenadilo. «Pa je ne misliš že možiti? Kdo pa je vedel?»

«Dovolj je stara. Kadar jo oddam, bom pa fanta upregel. Čas je, da si odpočijem.»

«Ali bi pa šla k nam?» Brezarja je skoro zaskrbelo. «Spravil jo boš lahko na boljšo domačijo...»

«Naj bo tako ali tako, samo to ti rečem: Miha, tebi sem jo najprej ponudil.»

«Velja, velja!» Brezar mu je stresel desnico, jezen, ker že sam ni prišel na tako misel. Rožanc je bil na dobrem glasu; pa tudi njegova otroka, Daleč okrog je bilo znano, da ima mož nekaj pod palcem.

«Pa pridita, da se pomenimo», je prigovarjal Brezarju, ki se je kar tajal od zadovoljstva. «Z Ivanom jo primahajta.»

«Ho, kam pa, kam?» Iznenadila ju je ženica z nabasanim cekarjem. Tiho je vstopila in ju zaletela pri važnem pomenjkovanju.

«Snubit bosta prišla», je Rožanc pojasnil svoji ženi. «Urša, ženili se bomo.»

«Ti pa, ti, Miha!» se je pošalila in stresla Brezarja za ramo.

«Zakaj pa ne?» se je nasmehnil. «Vdovec je za deset fantov...»

«Saj ima sina», je Rožanc resno pripomnil. «Ivan je dozorel.»

«Fant bo šel drugam», je vihala z nosom. «Mara za našo Tingo...»

«Ti pa veš, jo je mož nejevoljno zavrnil.

«Urša, fant ne gre nikamor», je Brezar resno pritrdil. «Vem, da ne zahaja med ponočnjake.»

«Dekle ima pa le izbrano», je Rožanka tiho omenila.

«Kaaaj?» je porasel Brezar.

«Sitnica!» Rožanca je ponovno vznejevoljilo.

«Dekle ima izbrano», je ponovila, ne da bi se bala zamere.

(Dalje prihodnjic.)

ORLA VAS. V Orli vasi se je vršil na belo nedeljo dobro obiskan ustanovni občni zbor solske čete, katerega se je udeležil kot zastopnik braslovškega društva br. Lušin, kot zastopniki celjske župe pa starosta br. Smrtnik, br. Čepin in ss. Križmaničeva in Lojkova. Po pozdravu orlovaške staroste je izpregovoril br. Smrtnik, ki je izročil četi tople pozdrave celjske župe in ji želel mnogo uspeha. Brat Lušin je obljubil četi pomoč braslovškega društva. Izvolil se je naslednji odbor: starosta br. Kronovšek, načelnik br. Franjo Kolšek, načelnica in tajnica s. Vera Plaskanova, blagajnik br. Ivan Cizej; odborniki: bratje Stepišnik, Zilnik, Kronovšek in Turk in s. Kajtnarjeva. Po zaključku občnega zbora je brat načelnik Kolšek pozval brate in sestre na telovadišče k prostim vajam. Dasi se je četa vadila komaj mesec dni, je vendar izvajala prvo prosto vajo dobro in skladno. Orlovaški četi je zagotovljeno lepo napredovanje, zakaj vodstvo čete s starosto Kronovškom na čelu je v dobrih rokah. Telovadba bo, kakor čujemo, pri četi tudi na višku, kajti neumorni brat načelnik Kolšek nam je za to porok. Četa ne bo zaostajala s telovadbo za nobenim sosednim društvom, dokler ji bo načeloval br. Kolšek. Nekaj vaščanov pa četo še vedno gleda z nekako nevšečnostjo, češ, kaj je tega treba. Tem bodi povedano, da so se časi izpremenili. Pustite mržnjo in se nam pridružite! Četa, ti pa krepko naprej po začrtani poti! —j—.

ZAVODNJE PRI ŠOSTANJU. Primanjkuje žensk! Tako bi se imel glasiti ta dopis, ker je ljudsko štetje izkazalo, da je v fari 276 moških in 267 žensk, torej 9 žensk manj. Mladičiči, le pripravite se, da boste hodili v druge fare na ogled. Od zadnjega štetja se je število ljudi pri nas znatno povečalo, zlasti zadnja leta. Letos smo imeli že 8 rojstev, umrli pa sta samo 2 osebi. Porast opazujemo tudi pri šolski mladini. Po zanesljivih virih vemo, da je bilo leta 1928. 54 učencev, dočim jih je letos 91. Zaradi večanja števila šolskih otrok je bilo oblastvo prisiljeno, da je razširilo tukajšnje enorazrednico v dvorazrednico. S tem je nastalo vprašanje povečanja šole. Bil je že tozadevni komisijski ogled in tudi načrti so v delu. Krajevni šolski odbor ni proti povečanju šole; nastale so težkoče le v tem, ker mora občina graditi tudi šolo v Topolšici, kjer so delo že pričeli. Večina naših posestnikov misli, naj bi se delalo na kuluk, česar pa sosednji Topolščani baje nočejo. To je privedlo tukajšnje občane do tega, da so začeli misliti na samostojno občino Zavodnje. Zadnje čase se tudi potegujemo za napeljava elektrike iz velenjske elektrarne. Upamo, da nam bo električna luč kmalu zasvetila. — Cesta Šostanj—Sv. Vid je v glavnem že naznačena. Ako bi sosedji Razborčani bili zadovoljni, bi jo s 1. majem že pričeli graditi. Tako je pa sedaj delo ustavljeno in več sto delavcev je zaradi tega brez posla. Pri gradnji nove ceste bi se lahko uporabilo mnogo stare ceste, ki je itak že banovinska cesta II. razreda, dočim bi bilo treba ob cesti v Velunji potok vseskozi regulirati. — Dne 26. julija se bo odkril spomenik vojnim žrtvam. Načrt za spomenik je izdelal naš faran, akademični kipar g. Napotnik. Istočasno se bo vršila tudi proslava 50letnice obstoja tukajšnje šole. Primerno bi bilo, da bi se ob tej priliki blagoslovila nova šola, kar pa seveda več ni mogoče. Po odkritju in proslavi se bo vršila prosta zabava, katere čisti dobiček je namenjen gradnji nove šole. Na veselo svidenje v svežem planinskem zraku!

SV. ANTON V SLOVENSKIH GORICAH. Tukajšnje Prvo tamburaško društvo uprizoni v nedeljo dne 3. maja popoldne v društveni dvorani gledališko predstavo «Krivoprisežnika», ki je krasna ljudska igra v treh dejanjih (sedmih slikah). Vabljeni domačini in sosedje k polnoštevilni udeležbi!

SV. TROJICA V SLOVENSKIH GORICAH. Tukajšnje gasilno društvo, eno najstarejših podeželskih gasilnih društev, ki je minilo poletje obhajalo 55letnico svojega obstoja in pri tej priliki doprineslo lep dokaz izurjenosti svojega moštva, si je pred kratkim zgradilo poleg Gasil-

skega doma prepotrebni stolp za sušenje cevi. To je bilo mogoče le, ker so razne korporacije in prijatelji gasilstva darovali različni stavbni material in tudi denarne prispevke. Kljub temu je stal stolp društvo še nad 8000 dinarjev. Vsem darovalcem izreka društvo najpristrčnejšo zahvalo in se priporoča njihovi naklonjenosti, ko bo pobiralo prispevke za novo motorno brizgalno, prepotrebno gasilsko orodje, brez katerega pač v današnjih časih splošnega napredka ne more biti nobeno gasilno društvo, ako hoče v silo nuditi bližnjemu hitro in izdatno pomoč.

ZGORNJA VOLIČINA. Kakor druga leta so tudi letos člani Agrarne zajednice za Zgornjo in Spodnjo Voličino gnojili od agrarne reforme dodeljene jim dele travnikov, last graščine Hrastovca. Agrarna zajednica za Voličino je že pred dolgim časom zaprosila, da bi dobili njeni člani tudi nekaj njiv v rabo. Do danes še zajednica ni dobila odgovora. Člani zajednice so revni in njihove nujno potrebujejo. Upamo, da se bo ta naša prošnja ugodno rešila.

SV. MARJETA NIZE PTUJA. V nedeljo dne 26. t. m. po večernicah je tukajšnji fantovski krožek pod vodstvom medicinea g. Munde uprizonil igro «Revčka Andrejčka». Igra je bila prav dobro izvajana in je bil vsak igralec na svojem mestu. Dvorana je bila polna ljudstva, ki je marljivo igralce nagradilo s pristrčnim aplavzom.

LJUTOMER. Podružnica Vinarskega društva v Ljutomeru vladno vabi vinogradnike, da se udeležijo strokovnega predavanja, ki bo v nedeljo ob pol 9. uri (po osmi maši) v prostorih Ljutomerske posojilnice. Predaval bo sreski kmetijski referent g. Znidarič o tekočih delih v vinogradu. Pridite v obilnem številu, ker nam je pouk vsem potreben!

MOŠKANJCI. Tukajšnji železniški kretnik g. Jakob Ošlovnik je imel nedavno dva radostna dogodka. Za svoje vestno službovanje je bil odlikovan s srebrno kolajno, ki mu jo je šef postaje g. Plahuta pred zbranim osebjem izročil s primernim nagovorom. Čestitke je bil deležen od vseh navzočih, najbolj pa je bil vesel čestitk dveh majhnih kričačev-dvoječkov, ki mu ju je povila njegova skrbna ženka. Tudi mi se pridružujemo k čestitkam in kličemo dvakrat zaporedoma: «Živio!»

SV. LENART PRI VELIKI NEDELJI. Po nalogu sreskega načelstva v Ptuj se je vršila skupna seja občin Sv. Lenarta, Cvetkovec in Zamuščanov, da zavzamejo stališče na predlog glede združitve. Po načrtu pridejo le tri občine za združitve v poštev. Razpravljati bi se prav za prav moralo glede sedeža združenih občin. Zal pa do tega ni prišlo, ker se je baje soglasno ugotovilo, da je vsaka občina za sebe finančno dovolj močna in zmožna za delo. Kdor pozna in pogleda delovnost tukajšnje občine vsaj za deset let nazaj, bo ugotovil: «Ničesar nismo storili in ničesar npravili.» Če hočemo korakati z duhom časa, je pač nesmiselno nasprotovati združitvi in po nepotrebnem povzročati višjim oblastvom težave. Občine se naj združijo; čim prej — tem bolje, ker do tega bo tako enkrat moralo priti. V upravo občin pa dela voljne in dela zmožne ljudi! Tudi o tem se govori, kje bo sedež. Najbolje bi bilo, da bi bil sedež v neposredni bližini postajališča v Osluševcih, s čimer se strinjata dve občini, le Lenarčani bi želeli sedež nekje v Podgorcih in se v tem pogledu čujejo prav čudni predlogi. Eden teh bi naj bil, da se kapelica Matere božje pri tehtnici podpira in zemlja odvozi. Tako bi dobili kvečjemu 10 m² stavbnega prostora. Upajmo, da takih neumnosti ne bomo delali.

VUZENICA. Tudi v naši občini je ljudsko popisovanje končano. Trajalo je z izvetimi velikonočnimi prazniki od 1. do 7. t. m., vendar se je moralo še vse prepisati in prekontrolirati, tako da se je mogel končni rezultat objaviti šele 18. t. m. Občina ima 1775 prebivalcev (875 moških in 900 žensk). Po katastralnih občinah se porazdelijo takole: trg 500 (268 moških in 292 žensk), št. Vid 518 (254 moških in 264 žensk), št. Janž 503 (249 moških in 254 žensk) in Dravče 194 (104 moške in 90 žensk). Naših državljanov

je med temi 1761, 14 pa tujih. Razen 4 pravoslavnih so vsi katoliki. Po materinem jeziku je slika naslednja: Slovencev je 1711, Srbohrvati 4, Nemcev 56 in drugi (Slovani) 4. Razveseljivo je tudi dejstvo, da je v vsej občini le 93 nepismenih, torej jedva dobrih 5 odstotkov. Hiš je v občini 285; od teh je obljudenih 243. V njih je 329 družin. Vseh kmetijskih gospodarstev pa je 225. Napram zadnjemu ljudskemu štetju se je število prebivalstva dvignilo za 180 ljudi, torej za 11,5 odstotkov. Živine pa se je v vsej občini našlo: konjev 93, govedi 703 (od teh okroglo ena tretjina krav), svinj 698, ove 540, koz 120. Perutnina šteje 1803 kljune, čebel (panjev) je 380. Največ živali odpade na št. Janž. Zemlja je porazdeljena takole: njiv je okrog 14 do 20 odstotkov, vrtov 1 odtisoček, travnikov in sadovnjakov 8 odstotkov, pašnikov 16 do 28 odstotkov, gozdov 50 do 60 odstotkov, neobdelane rodovitne zemlje 2 do 4 odstotke, nerodovitne zemlje pa 2 do 4 odtisočke. Hmelj so že skoro vsi opustili. M.

DOMAČE NOVOSTI

* **One naročnike in naročnice, ki niso dobili zadnje številke, prosimo, da nam to javijo!**

* **Odlikovanje zaslužnega župnika.** 19. t. m. je imela zdolska župnija slavnosten dan. Duhovni svetnik, župnik g. Alojzij Šoba, je bil odlikovan z redom sv. Save V. razreda. Po nalogu gospoda sreskega načelnika mu je izročil odlikovanje gospod župan. Za svoje marljivo delovanje v cerkvi, šoli in sicer v javnosti je sivolasi g. župnik v resnici zaslužil to visoko odlikovanje.

* **Goriški nadškof dr. Sedej nevarno obolev.** «Popolo di Trieste» poroča, da je goriški nadškof dr. Sedej nevarno obolev. Pred več meseci je bil operiran in se je po operaciji počutil znatno bolje. Zadnje dni pa se je njegovo stanje poslabšalo in je moral takoj v posteljo. Po mnenju zdravnikov je njegovo stanje zelo nevarno.

* **Zakon o obveznem zavarovanju zoper točo,** ki je stopil v veljavo 10. februarja, odreja obvezno zavarovanje posevkov in plodov proti toči, in sicer se bo pobirala zavarovalnina pavšalno od vse obdelane zemlje. Vsak ban izda za svojo banovino pravilnik za izvedbo obveznega zavarovanja in odmere stroškov zavarovanja. Obvezno zavarovanje se sme izvesti šele, ko se izda ta pravilnik po odobritvi ministrstva za kmetijstvo.

* **Pravilnik o pobijanju živinskih kužnih bolezni.** Kmetijski minister je na podlagi člena 42. zakona o pobijanju in preprečevanju živinskih nalezljivih bolezni predpisal pravilnik k temu zakonu.

* **Protijetični dnevi.** Od 2. do 6. maja se prirejajo po vsej državi protijetični dnevi, ki imajo namen zdravstvenega pouka o čujanju pred jetiko in zbiranja sredstev za protijetične akcije. Na področju dravske banovine se bodo ob teh dneh vršila po nalogu banske uprave poučna predavanja po sreskih sanitetnih referentih. Vse šole bodo ob teh dneh posvetile nekaj ur pouku, kako se je varovati jetike.

* **Odpuščanje delavcev v litijski predilnici.** Tudi litijsko delavstvo preživlja hudo krizo. Najprej se je ustavila topilnica, potem se je opustilo delo v Sitarjevcu, zdaj pa so na vrsti odpuščanja delavcev tudi v predilnici. Ko je bil obrat v potnem obsegu, je štela predilnica okrog 900 službencev, potem pa se je začelo odpuščanje. Te dni je bilo odpovedano delo kar 160 delavcem in bo tako v predilnici ostalo le še okrog 300 delovnih moči.

* **Prebojška tkalnica je odpustila večje število delavcev.** Kakor poročajo iz št. Pavla pri Preboldu, je tamošnja tkalnica platna, last Mautnerjevega koncerna, zopet odpustila 54 delavcev. To je v sedanji krizi hud udarec za prizadete, dasi so sicer njihove plače bile male. Vzrok omejevanja obrata so nerazprodane zaloge. Če bi podjetje prodajalo svoje razmerno drage izdelke po nižjih cenah, bi lahko imelo dovolj odjemalcev in delavci dovolj kruha.

* **Ruška tvornica za dušik omejuje delo.** 31. maja bo odpuščenih 41 delavcev, ki bodo ostali na cesti, ker ni mogoče dobiti druge služke.

* **Služba banovinskega cestarja** je razpisana za cestno progo od km 6-815 do km 10-450 na banovinski cesti Javornik—Rečica—Zagorice in za progo od km 0-00 do km 1-825 na banovinski cesti Bled—Zasip. Prošnje je vložiti najkasneje do 15. maja pri sreskem cestnem odboru v Radovljici.

* **Mala obrt** bo zastopana tudi na XI. mednarodnem vzorčnem velesejmu v Ljubljani, ki bo od 30. maja do 8. junija. Ravnateljstvo velesejma je namreč iz posebne naklonjenosti tudi letos nakazalo referatu za pospeševanje obrti primeren prostor. Obrtniki, ki žele razstaviti na tem prostoru, se opozarjajo, naj prijavijo svojo udeležbo takoj na naslov: kr. banska uprava, referat za pospeševanje obrti, Ljubljana, Krekov trg 10/I.

* **Velika razprava proti komunistom.** Pred ljubljanskim kazenskim senatom se je pričela velika razprava proti 30 komunistom, ki so obtoženi širjenja komunistične propagande po letakih, brošurah in podobnem in žaljenja Nj. Vel. kralja, odnosno prestopka zoper obstoj države. Sodba bo najbrže izrečena v soboto dopoldne.

* **Razprava proti žrtvam frankovskih vlezidajalev.** Pred državnim sodiščem v Beogradu se vrši razprava proti 15 obtožencem, ki se morajo zagovarjati zaradi raznih nasilnih činov in rovarjenja proti obstoječemu državnemu redu. Med nasilnimi čini je v obtožnici naveden tudi poizkusen atentat na vlak, ki je lani aprila odšel iz Zagreba v Beograd poklonitveno zastopstvo hrvatskih kmetov. Zasnovala sta atentat v inozemstvu se nahajajoča veleizdajalca, bivši odvetnik Ante Pavelić in novinar Gustav Perčec, a izvršitev sta izročila drugim.

* **XI. ljubljanski velesejem,** ki bo od 30. maja do 8. junija, je popolnoma zaseden, zaradi česar uprava velesejma ne more nič več sprejemati prijav za razstavne prostore v paviljonih. Na razpolago je le še nekaj nepokritega prostora na prostem.

* **Požar vpepelil hišo in gospodarsko poslopje.** V Spodnjem Podgorju pri Slovenjgradu sta zgorela hiša in gospodarsko poslopje posestnikov Medveda Jerneja in Lorbeka Alberta. Ogenj je nastal najbrž zaradi isker iz dimnika.

* **Strašna žalegra v Hočah.** Iz strahu pred bedo je v Spodnjih Hočah gostilničar Rudolf Gačnik pobil zadnjo soboto ponoči vso svojo spečo družino, ženo in tri otroke, s težkim sodarskim kladivom, sebi pa prerezal vrat. Vse tri otroke so našli mrtve z razbitimi glavami na okrvavljenih posteljah, gospodarja samega pa na divanu, kjer je izkrvavel. Edino ženo je še živela. Prepeljali so jo hudo ranjeno v mariborsko bolnišnico, kjer je podlegla strašnim ranam, ne da bi se zavedla. Gostilna je Gačnikovima zelo slabo uspevala. Razen tega jima je hišni gospodar odpovedal s 1. majem gostilniške prostore. Ker Gačnik ni mogel dobiti brez denarja nikjer druge gostilne v najem, je sklenil, da konča sebe in vso svojo družino. Svojo namero je tudi izvršil na tako krut način, da ne najdemo pri nas kmalu podobnega primera.

* **Požar pri Sv. Marjeti niže Ptuja.** Pišejo nam: V ponedeljek zjutraj ob pol 1. uri je nastal požar pri posestniku Zavcu v Gorišincih in mu vpepelil ostrešje in stropo na gospodarskih poslopih. Škode je 30.000 dinarjev. Na nesrečo oškodovanec ni bil zavarovan. Značilno je, da je to že drugi požar v teku enega meseca v tej vasi. Istemu posestniku je že leta 1919. zgorelo ostrešje na istih poslopih kakor sedaj.

* **Požar na Dolgi nogi.** Te dni ponoči je nastal pri posestniku Godcu na Dolgi nogi požar. Tleča iskra je iz dimnika odletela na streho in hip nato je bil ves zgornji del hiše v plamenih. Požar je uničil vso streho in gornji del hiše, le zidovje in temelj sta ostala nepoškodovana. Na pogorišču so domači in senožeški gasilci čuvali še dolgo v

noč v strahu, da se veter ne bi preokrenil in prenesel iskre.

* **Huda nesreča dečka.** Pred dnevi je prišel devetletni rudarjev sin Franc Gole iz Pleše pri Zidanem mostu pod neki osebni avtomobil. Kolesa so šla dečku čez trebuh in mu prizadejala nevarne notranje poškodbe. Deček se zdravi v celjski bolnišnici.

* **Kozolec je zgorel posestniku Francu Braven** v Št. Juriju pod Kumom. Domnevajo, da je poslopje nekdo zažgal iz maščevanja.

* **Bik ga je nevarno poškodoval.** Pri posestniku g. Ravnjaku v Kotljah se je pripetila nenavadna nesreča. Gospodar se je namenil, da letos popravi hlev. Dogovoril se je z zidarskim mojstrom g. Hvalejem zaradi popravila. Zidar je prišel, da si ogleda hlev, v katerega je stopil brez gospodarja. Ko je prišel do priklerjenega bika, ki je bil precej divji, ga je ta z rogovi vrgel v jasli pred sebe, skočil na njega in ga s sprednjima nogama in z glavo preobračal po jasliah. Podivjana žival je pri tem močno tulila, kar je opozorilo domačega gospodarja, da se je moralo v hlevu zgoditi nekaj izrednega. Hitro je stopil v hlev in rešil moža gotove smrti. Ponesrečenca, ki ima močno poškodovan prsni koš, nekaj reber zlomljenih in hude notranje poškodbe, so prepeljali z reševalnim avtomobilom v slovenjgraško bolnišnico.

* **Medved ju je napadel.** Dne 23. t. m. je šel posestnik Ivan Petrič iz Dan pri Starem trgu s svojim 15letnim sinom napravljat drva v gozd, kjer sta nalezela na mlajšega medveda, ki je naskočil Petričevega sina. Petrič je zato z drvarsko sekuro z vso silo udaril po zveri, ki je za trenutek odskočila, a se je ponovno pognala proti Petriču, ki jo je urno zopet udaril in zadel na glavo, da se je zgrudila mrtva na tla.

* **Planinskega orla** je dobil v past nadgozdar g. Šapul v lovišču grofa g. Vincenca Thurna v Črni pri Prevaljah.



Ni lepšega dekleta, kot je Slovenka v narodni noši

Svila za krila, kakor tudi svileni robci z resami so pravkar došli.

Vzorci so posneli po starih narodnih nošah.

**A. & S. Skaberné
Ljubljana**

* **Razjarjen bik.** Te dni se je zgodila v Radvanju v bližini Šerbanovega posestva huda nesreča. Delavec Škorjanec je gnal bika h kovaču, nasproti pa mu je prišel neki hlapec, ki je gnal kravo v Radvanje. Bik je nenadno zdviljal, zlomil drog, na katerega je bil privezan, navalil na Škorjanca in ga pritisnil k drevesu, da ga je poškodoval do nezavesti. Škorjanca so morali z reševalnim avtomobilom prepeljati v bolnišnico.

* **Električni tok ga je usmrtil.** V drobnodolskem rudniku pri Laškem se je smrtno ponesrečil 24letni Jernej Ulčnik iz Tevč. Ubil ga je električni tok. Prepeljali so ga z avtomobilom v Laško in poklicali zdravnika dr. Fleissa, ki je po brezuspešnih reševalnih poizkusih mogel le ugotoviti ponesrečenčovo smrt.

* **Posestnik je zagonetno izginil.** Vsa Dravska dolina govori o nenadno izginilem posestniku Antonu Kreuhu, po domače Podlaufu, ki je doma v Trbonjah pri Vuzenici. V petek 17. t. m. zvečer je bil v gostilni, ki jo upravlja cerkovnik in naročil četrt litra vina. Polovico ga je izpil, ostalo pa je pustil v kozarcu. Preden pa je odšel iz gostilne, je naročil gostilničarju, naj mu ostanek shrani za drugi dan. Nato se je poslovil in odšel, ne da bi povedal kam. Domov ga od tega časa ni bilo. Tudi videl ga ni nihče več. Za njim manjka do danes vsaka sled. Domači se upravičeno boje, da je našel smrt v valovih Drave, ki teče tam blizu.

* **Nesreča s samokresom.** V Vukovskem dolu je v torek posestnikov sin Rudolf Kocbek po nesreči s samokresom obstrelil svojega prijatelja 28letnega posestnikovega sina Leandra Otkerla. Hudo ranjenega fanta so prepeljali v bolnišnico.

* **Z avtom v zid.** Huda avtomobilska nesreča se je zgodila v nedeljo zvečer na cesti iz Radvanja proti Mariboru. Šofer Holmejevega avto-taksija Rochel je vozil šestčlansko izletniško družbo domov v Maribor. Na ostrem ovinku gornje-radvanjske in pohorske ceste pri vojašnici kralja Petra je šofer izgubil oblast nad vozilom, ki se je zaleleto v zid in se dvakrat prevrnilo. Karoserija voza je popolnoma razbita. Stroj je ostal nepoškodovan in je šofer vozilo še pripeljal v garažo, nato pa je odšel na reševalno postajo. Od izletnikov ima 55letna zasebnica Leopoldina Eiglova zlomljenih nekaj reber, 20letni brivec Franc Vrt pa levo ključnico. Oba so odpravili v bolnišnico. 24letna Ema Eiglova, 24letni Albin Friedrich in 23letni Rajmund Primus so z lahnimi poškodbami v domači oskrbi. Zobni tehnik Ager je ostal brez poškodb. Tudi huje ranjenega šoferja so prepeljali v bolnišnico.

* **Strahovit karambol kolesarja z avtomobilom.** Na cesti od Sv. Lenarta do Gornje Radgone se je 35letni posestnik Štuhec iz Murščaka pri Radencih s tako silo zaletel s kolesom v osebni avtomobil, da si je kolo popolnoma razbil, razen tega pa je dobil na glavi, obeh rokah in nogah tako občutne poškodbe, da so ga morali prepeljati v mariborsko bolnico.

* **Tragična smrt mlade žene.** V Lipi pri Teharjih je nedavno delavec železarne v Štorah, Jager, doma nekaj popravljal na neki stari cevi, o kateri ni vedel, da je puškina cev. Naenkrat je iz cevi počil strel in zadel Jagerjevo ženo Marijo v koleno. Z avtomobilom so ponesrečenko takoj prepeljali v celjsko bolnišnico. Od začetka je kazalo, da bo Jagerjeva kmalu okrevala, nastopile pa so komplikacije in je nesrečna mlada žena izdihnila, komaj 25 let stara.

* **Po ženinem begu je zažgal hišo.** Ker mu je žena z otroki pobegnila, je v navalu jeze zažgal svojo hišo v Jarmah delavec France Sinkovec, zaposlen v trboveljski cementarni.

* **Poskušen vlom v Savinjski dolini.** Prefekto sredo ponoči so obiskali vlomilci znano Šribarjevo restavracijo pri šetpetrski postaji. Popili so vse vino, kar ga je bilo v gostilniški sobi in povečerjali svinjino. Ko so se tako podprli, so skušali nasilno vdreti skozi zaprti vrata v rodbinsko spalnico, pa jih je prepodil g. Šribar. Pobrissall so jo kar skozi okno. Za vlomilci skrbno poizveduje šentpavelsko orožništvo, ki jim je menda že na sledu.

* **Slovenec obsojen v Zagrebu na dosmrtno ječo.** Pred zagrebškim sodiščem je bil obsojen Ivan Čepec iz Zaloga pri Ljubljani na dosmrtno ječo, ker je meseca februarja zaklal svojo ljubico Marijo Čelofigovo iz Maribora. Poznala sta se že dolgo in sta nekaj časa živela v skupnem gospodinjstvu. Pozneje sta se sprla in Čelofigova ga je zapustila in odšla v službo. Čepec jo je večkrat nagovarjal, naj se vrne k njemu. Ker je vse njegove prošnje odklanjala, jo je počakal na ulici in jo z nožem tako obklal, da je kmalu nato umrla.

* **K napadu v Korenitki** nam pišejo, da še ni ugotovljeno, kdo je napadel Alojzijo in Karolino Zupančičevo. Tudi še ni dokazov, da je bil napadalec domačin.

* **Obsodba morilcev finančnega pripravnika Resnika.** V jeseni 1926. leta so umorili neznan tihotapec, kakor smo svoj čas že poročali, v gozdu med Špiljem in Ceršakom finančnega pripravnika Janka Resnika. Po raznih poizvedbah so takrat osumili umora viničarja Vincenca Bezjaka od Sv. Marjete ob Pesnici, čevljarja Franca Klemensbergerja iz Partinje, posestnikovega sina Dominika Jamernika iz Vukovega dola, hlapca Alojzija Goloba in viničarja Karla Sketa iz Partinje, ki je sedaj v Ameriki. Zaradi pomanjkanja dokazov pa je vse te obdolžence porota pri dveh zasedanjih oprostila. Toda celo po petih letih je ostalo ljudstvo prepričano, da so ti oproščenci res krivi, saj so se celo bahali z umorom. Na podlagi raznih govoric so osumljence, razen Sketa, ki je v Ameriki, lani zopet aretirali. Preiskava je sedaj po novih pričah dognala, da je zgrabil Golob, ko je Resnik ustavil tihotapce, za njegovo puško in mu jo iztrgal iz rok. Klemensberger je pa navalil nanj, ga držal z eno roko za usta, z drugo ga je pa z njegovim bajonetom zabodel. Tudi Bezjak ga je suval z nožem, 15letni Jamernik pa je držal Resnika za nogo, ko so ga morilci podrli na tla. Po tridnevni razpravi pred mariborskim senatom je bila v soboto izrečena sodba. Obsojeni so bili Vincenc Bezjak na dosmrtno težko ječo, Franc Klemensberger in Alojzij Golob vsak na 20 let težke ječe, Dominik Jamernik pa se odda v poplajševalnico.

* **Naplavljeno žensko truplo.** Pri Sv. Marku niže Ptuja so našli 21. t. m. na levem bregu Drave naplavljeno žensko truplo, ki je moralo ležati v vodi že več mesecev, ker je bilo že v razpadanju. Pokopali so ga na tamošnjem pokopališču. Istovetnost se ni dala ugotoviti.

* **Požig iz maščevanja.** Posestnika in mlinarja na Bregu pri Litiji, Jožeta Simončiča, po domače Pleskoviča, je zadela huda nesreča. V eni zadnjih noči mu je zgorelo gospodarsko poslopje z raznimi kmetijskimi stroji. Požrtvovalni brežanski in šmarski gasilci, ki so bili kljub zelo neugodni uri hitro na mestu požara, so rešili ostala poslopja Simončičeve domačije. Litijski orožniki z narednikom g. Rebernikom na čelu vneto iščejo krivca, ki je zanetil požar. Ljudje vneto iščejo krivca, ki je pred več leti ukradel Simončiču kravo iz hleva. Zaradi te tatvine in še drugih grehov so ga zaprli. Baje je prišel možak zdaj iz zaporov. Okoličani celo trdijo, da so sumljivca opazovali, ko se je potikal v okolici.

* **Poldrugo leto zaradi požiga.** Pred senatom trojice v Mariboru se je zagovarjal 34letni delavec Jakob Petek iz Klučarevcev pri Ormožu zaradi požiga. Petek je zažgal iz maščevanja, in sicer pomotno pri posestniku Kukovcu, namestu pri Žunčevih. Petek, ki se vdeluje, kakor da je malo zmešan, je prejel poldrugo leto težke ječe.

* **13letno dekle umorilo 14letnega polbrata.** V zapore mariborskega okrožnega sodišča so privredli 13letno Marijo Banfyjevo, hčerko posestnika v Turnišču, ki so jo tamošnji orožniki prijeli, ker je 12. t. m. zabodla z nožem svojega 14letnega polbrata Josipa Maroša. Oba sta se napravljala k maši, pri tem pa sta se sprla. Fant je skočil k mizi in zagrabil za zajemalko, s katero je hotel polsestro udariti. Ona pa je nato zagrabila na mizi ležeči kuhinjski nož in ga polbratu v vso silo zasadila v hrbet. Mladenič se je še opotekel do praga, nato pa se zgrudil in izkrvavel.

* **Drzen roparski napad.** Nedavno zvečer se je vračala gdč. Otilija Praprotnikova iz Novega mesta proti domu svojega svaka, profesorja Krajca, ki ima vilo na Grmu. Ko je počasnih korakov prispela iz Kandije do vile ge. Skalicke, je skočil nenadno proti njej neznan moški, jo podrli na tla in pričel pri njej iskati ročno torbico. Gdč. Praprotnikova, ki je slabotna, je krčevito držala ročno torbico, kar je napadalca razjarilo do nasilnosti. Iztrgal ji je torbico iz rok, nato pa pobegnul v temno noč. V ročni torbici je bilo okrog 20 Din in zlata damska ura.

* **Sirov napad.** V celjski bolnici je morala poiskati zdravniško pomoč 26letna posestnikova hčerka Neža Obrezova iz Št. Jurija ob južni železnici. Dva neznanca moška, katerima so orožniki že na sledu, sta jo napadla v nedeljo zvečer na cesti, ko se je vračala od Št. Jurija proti Sv. Primožu, in jo tako nečloveško pretepla, da je dobila po vsem telesu velike krvne podplutbe. Obrezova sumi, da je bil napad izvršen iz maščevalnosti.

* **Zločin nezakonske matere.** Pri nekem slovenjgraškem gostilničarju je služila za dekle 19letna Antonija, doma iz Pameč. Nihče ni slutil, da je pridna dekla izvršila pred 6 meseci grozen zločin, ki je prišel zdaj po naključju na dan. Pri nekem posestniku v Pamečah so čistili stranišče. Pri čiščenju pa so našli že razpadajoče trupelce otroka. Orožniki so uvedli preiskavo in aretirali dekle Antonijo, ki je zločin že priznala.

* **Poneverba.** Trafikant Maks Turnšek v Nazarjah je poslal 41letnega hlapca Antona Blaža v Mozirje po tobak in mu dal 2000 Din. Blaž je poslušal in šel, med potjo pa ga je premotil vrag in namesto po tobak v Mozirje je odšel v Celje in od tam v Maribor. Za Turnškov denar se je od vrha do tal na novo oblekel, ostrigel in obril. V Mariboru si je privoščil v veseli ženski družbi še vino, a imel je naposled le smolo. Iztaknili so ga in aretirali. Pri njem so našli še okrog 800 din.

* **Pozor pred sleparjem!** Prejeli smo: Pojavil se je neki slepar, ki prodaja po hišah neko ničvredno mast proti kurjim očesom na ime znane in priznane tvrdke Rudolf Cotič. Cenjeno občinstvo se opozarja na tega sleparja, ki ga naj izroči orožništvu, če se ne more legitimirati z legitimacijo tvrdke Cotič, izdane od zbornice za TOI.

* **Dve žrtvi zahrbtnih napadov.** V nedeljo je napadel neki kmečki fant 33letnega delavca Stanke Hafnerja iz Fužin pri Vitanju in ga večkrat zabodel z nožem v glavo, hrbet in levi nadlaket. — V Klečah pri Sv. Petru pod Svetimi gorami pa je neki neznanec zahrbtno napadel 25letnega posestnikovega sina Ivana Fermenta in mu zlomil kost temenico. Oba mladeniča sta bila prepeljana v zdravljenje v celjsko bolnišnico. Za napadalca poizveduje orožništvo.

* **Besnenje alkoholika.** Alkohol je strup, ki je povzročil na svetu že mnogo gorja. Te dni je brezposelni delavec Martin Pavšič, 41 let star, stanujoč na Trnovskem pristanu v Ljubljani, prišel ponoči popolnoma pijan domov. Njegova žena in otroci so že počivali. Pijani mož je začel razgrajati, potegnul nož in začel z njim groziti družini. Nato je brez vsakega povoda začel pretepati ženo in metati otroke ob tla. Mož je zaradi preobilega alkohola tako podivjal, da je hotel svojo ženo obesiti. Napravil je že zanjko in jo skušal vreči ženi za vrat. Ubogi ženi in otrokom se je naposled posrečilo, da so pobegnili skozi okno. V samih srajcah in bosih so prihiteli na stražnico in ostali tam toliko časa, dokler niso stražniki prijeli pijanega razgrajča.

Naša konfekcija oblačí najfineje!

DAMSKI PLAŠČI, OBLEKE, POVRŠNIKI IN
OBLEKE ZA GOSPODE.

V KVALITETI, IZVEDBI IN NIZKIH CENAH
NENADKRILJIVI!

DRAGO GORUP & Co.

Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 16, I. nadstropje.

* **Velecenjena gospa!** Kupovali boste blago za pomladne obleke. Oglejte si najnovejše vzorce pri tvrdki Novak v Ljubljani na Kongresnem trgu št. 15 (nasproti nunski cerkvi). Tam kupite dobro in poceni.

* **«Skrita sreča.»** Kdor hoče še imeti knjigo z 11 lepimi povestmi, naj takoj pošlje za 9 Din novih neobrabljenih poštinih znamk ali pa denar po poštni nakaznici in pa svoj natančni naslov na naslov: Matija Belec, Sv. Bolfank v Slovenskih goricah pri Ptujju. Ne zamudite, dokler je še za loga! Na brezplačna naročila se pa ne oziram!

* **Pri boleznih srca in poapnenju žil,** nagnjenosti h krvavitvam in napadih kapi zagotovi **«Franc Jožefova grenčica»** lahko izpraznitev črevesa brez vsakega napora. Znanstvena opazovanja na klinikah za bolezni krvnih žil so izkazala, da služi **«Franc Jožefova voda»** posebno dobro starejšim ljudem. **«Franc Jožefova voda»** se dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

IZ POPOTNIKOVE TORBE

ŠENTANDRAŠKO PISMO.

Št. Andraž pri Velenju, aprila.

Letošnja pomlad je zopet izredna; saj kar naprej zmrzuje, kakor da bi bili še sredi zime. Ljudje pravijo, da druga kop v vinogradih ne bo huda, ker se prva tako prezeba. Sicer pa imajo vinogradniki letos mnogo upanja, da bo v jeseni zopet obilna trgateg, ako ne bo kaj trdega iz oblakov. Trta se še nič ne razvija. Prislovica pravi, da se mora ob sv. Filipu in Jakobu že videti zelenje iz enega vinograda v drugega. To pa letos najbrže ne bo.

Krasno kaže tudi sadno drevje; cvetelo bo kar po vrsti. Da bi le v času cvetja ne bilo kakšnega dolgotrajnega deževja! Zadnja leta se je zopet zasadilo mnogo novih sadovnjakov, kar je vse hvale vredno. Ljudje pač uvidevajo, da je sadjarstvo važna panoga našega kmetijstva, ki ob sedanjih splošnih gospodarskih krizah, ko je tako trda za denar, daje našemu kmetu še precejšnje dohodke. Že lani v jeseni so se jabolka imenitno prodala; kdor pa jih je shranil do letošnje pomladi, jih je lahko oddal za lepo ceno 7 Din za kilogram. Zato ni čudno, da so se ljudje tako vneto začeli oklepiti sadjereje. Strahotno padanje cen hmelju nas je dobro izučilo.

Minili teden so nas zapustili fantje rekrutí, ki so odšli k vojakom. Želimo jim mnogo sreče v vojaškem stanu in da bi se zdravi in veseli vrnili domov.

—šk.

PISMO IZ SLOVENJGRAŠKE OKOLICE.

Vlom v gostilno. — Grmenje kakor poleti. — Zakonski jarem. — Dobra sadna letina se obeta.

Vrhe pri Slovenjgradu, aprila.
V noči od 20. na 21. t. m. je bilo vlomljeno v gostilno g. Gostenčnika. Tat je z drogom zvil in izruval okensko omrežje in tako prišel v gostilniško sobo. Odklenil je z vitrihom ali ponarejenim ključem predal in odnesel 400 dinarjev v gotovini, za 600 dinarjev raznih tobačnih izdelkov in pol litra pelinkovca. Vlom je bil takoj javljen orožnikom v Slovenjgradu. Za vlomilcem še ni sledu.

Naši fantje se davka na samce niso prav nič ustrašili. V predpustu se ni prav nihče poročil. Sedaj po veliki noči je tudi šele eden sklonil glavo v zakonski jarem. Prostost torej zelo cenijo. Dne 22. t. m. popoldne je pri nas močno grmelo, na koncu se je vliil dež, ki pa je kmalu zopet ponehal.

Sadje pri nas zelo lepo kaže. Daj Bog ob cvetu lepo vreme!

Razlika.

Bucek: «Tvoj gospodar baron je res imeniten gospod. Vedno popuši samo polovico cigare.»

Mucek: «Enako imeniten sem tudi jaz, le s tó razliko, da pokadim jaz drugo polovico cigare.»

Belokrajinski glasnik

Vlom v Metliki. V Metliki se je nedavno izvršil drzen vlom, ki se je na žalost vlomilcev končal brez uspeha. Skozi okno so v jutranjih urah vdrli neznani zlikovci v gostilniške prostore g. Kambiča in začeli iskati dobro skrito blagajno. Pobrli pa so samo nekaj drobiža iz malega hranilnika. Le malo je manjkalo, da niso odkrili dobro skrite blagajne. Najbrž je strah pred koraki nad prostorom, kjer se je nahajala blagajna, prepodil podjetne vlomilce, oziroma morda tudi samo vlomilca.

Pretep zaradi odjedanja zaslužka. V Drašičih pri Metliki je prišlo te dni do pretepa med domačimi fanti in sosedi iz Vivodine. Pretep se je končal z lažjimi in hujskimi poškodbami Vivodincev. Povod trajnim preprirom med obema skupinama je banovinski razsadnik v Drašičih, katerega obdelujejo Vivodinci, ki so cenejši od domačinov. To posebno razburja domače fante, ki so se najbrž že dolgo pripravljali, da se svojim tekmečem oddolže. Orožništvo je sirove napadalce izsledilo.

PREKMURSKI GLASNIK

Murska Sobota je popolnoma slovenska! Popisni komisariji so končali svoje delo. Od vseh prebivalcev jih je le 146 označilo za materinščino madžarski jezik. To je vsekakor razveseljivo. Prebivalstvo je od zadnjega štetja nekoliko naraslo. Danes šteje Murska Sobota 3571 prebivalcev (1780 moških in 1791 žensk). Niso pa všteti vojaki in mnogi dijaki. Evangeličani od zadnjega štetja niso napredovali; vseh je 725. Židje so nazadovali na 149.

Smrt marljive prekmurske delavke. V Dolnji Lendavi je umrla učiteljica gospa Pavla Hribarjeva. Pokojnica je 8 let delovala v Prekmurju kot marljiva prosvetna delavka. Nazadnje je bila prideljena v pisarno sreskega šolskega nadzornika. Po želji pokojnice so odpeljali njeno truplo v ljubljeno Gorenjsko. K pogrebu pokojnice v ponedeljek so se zbrali Sokoli, tovariši učitelji s šolsko mladino in mnogo občinstva. Starosta Sokola, br. Sikić, se je v ganljivem govoru poslovil od nje v imenu Sokola. Nepozabni pokojnici naj bo lahka domača zemljica! Soprogu, vnetemu sokolskemu in prosvetnemu delavcu v Prekmurju, naše iskreno sožalje!

Sreski kmetijski odbor v Murski Soboti (ožji odbor) je imel v sredo 15. t. m. četrto redno sejo, na kateri je tri ure razpravljalo o kmetijskih vprašanjih Prekmurja. V soboto 2. maja ob pol 8. zjutraj bo na sreskem načelstvu peta (zadnja) seja ožjega odbora, takoj nato ob 9. pa pomladno zasedanje celotnega odbora. S prispevkom sreskega kmetijskega odbora je razdeljenih 14 travniških bran in dva trijerja. V poizkusne svrhe se razdeli med člane rodovniških organizacij 60 slanih rudniških kamnov za lizanje po živini. V svrhu obnove po toči poškodovanih gozdov je razdeljenih za 2500 Din brezplačnih sadik. Za razdelitev kmetijskega orodja med marljivejše obiskovalce zimskega kmetijskega tečaja v Gornji Lendavi je odobrenih 800 Din. Za poizkuse pri zatiranju sadnih škodljivcev je določen znesek 1500 Din. Akcija za znižanje davčnega količnika za zemljarino se nadaljuje. K nakupu dobrih bikov bo prispeval sreski kmetijski odbor 15 občinam po 500 Din. Za nakup štirih prevoznih drevesnih škropilnic bo prispeval sreski kmetijski odbor po 750 Din, za dve nahrbtni pa po 250 Din. Kmetijski podružnici v Murski Soboti je odobrena subvencija 1500 Din. Za nakup cepiva proti svinjski kugi je odobrenih 1800 Din. Prav tako se bo pocenilo cepljenje svinj proti rdečici na 5 Din, ker bo prispeval kmetijski odbor po 1 Din za vsako žival.

Kriza v prekmurskem vinogradništvu. Vinogradniki ne morejo prodati svojih pridelkov, Ne-

kateri imajo v kletih še ves pridelek iz let 1929. in 1930. Kupcev sploh ni, dasi ponujajo dobro vino po 3 in 4 Din liter. Da bi vinogradniki spravili v denar zaloge vina, prosijo za dovolitev točenja doma. Zadnji čas kar dežujejo take prošnje. Pogoj je pa ta, da se lahko toči le dobro vino brez šmarnice. Kdor hoče točiti vino doma, se mora zavezati, da bo iztrebil iz vinograda šmarnico.

Licenciranje bikov v murskosoboškem srezu se je vršilo v času od 24. februarja do 14. marca na 17 krajih. Prignalo se je nad 600 bikov, od katerih je bilo 300 sposobnih, tedaj okrog 50 odstotkov. Ostali so bili slabše kakovosti ali pa se niso licencirali, ker so bili v občini boljši biki na razpolago. Glede na predpisano število, to je za vsakih začelih 70 krav in telic po en bik, manjka v 35 občinah skupaj 45 bikov, ki se bodo oskrbeli iz boljših občin. Opažalo se je veliko napredovanje rodovniškega dela, tako da se licenciranje od leta do leta vedno bolj naslanja na selekcionirano blago. Zadnja dva dneva je licenciranje posetil banski inspektor inž. Zidanšek iz Ljubljane.

Otrok je utonil v gnojnici. V Mačkovecu je v gnojnici utonil dvoletni fantek Štefana Lesjaka. Otrok je namreč hodil po deski, položeni nad gnojnico, pa je po nesreči padel v mlakužo in utonil.

Iz Rogaševcev nam pišejo: Tukajšnje Tamburaško društvo «Glas Prekmurja», ki je bilo ustanovljeno v drugi polovici lanskega leta, bo imelo svoj redni I. občni zbor v nedeljo 3. maja namesto 26. t. m. Društvo je prav delavno in širi nacionalno zavest med širokimi plastmi našega obmejnega severnega Prekmurja. Vabimo člane, da se občnega zbora, ki bo ob 15. uri v društvenem lokalu pri g. Davidu Weissu, mnogoštevilno udeleže. — Na Jurijevo smo imeli še dovolj dobro obiskan sejem. — Tudi pri nas so tatvine kokoši in svinj na dnevnem redu. Bilo bi umestno strogo kaznovanje tatov, ki si nočejo s poštenim delom služiti vsakdanjega kruha. — Tudi letos je odšlo mnogo naših ljudi v Nemčijo na sezonsko delo. Sicer je plača manjša, a če bo v jeseni še dober pridelek, se bomo že nekako pretolkli.

NAŠI NA TUJEM

KANADSKO PISMO.

Hellertown, v začetku aprila.

Upam, da mi boste dali malo prostora v Vašem priljubljenem listu, ki ga daleč v tujini vsak teden težko pričakujem. Tukaj v Kanadi smo imeli precej lepó zimo, sedaj smo pa že pri prvih pomladnih delih in orjemo, da je kar veselje. Tukaj v Ameriki so sedaj prav slabi časi za vse in to minilo še mnogo vode, preden bo bolje. Tukaj je vsak dan mnogo nesreč. Nedavno je podsulo v rudniku kar tisoč rudarjev, ki so si v njem služili svoj kruh. Tudi avtomobili povozijo mnogo ljudi. Hudo je naše življenje v tujini. Četudi doma ni za vse dobro, kakor čitam, doma ste pa le. Pozdravljam vse naše kraje in naročnike «Domovine».

K. N.

Naši rojaki v Nemčiji obsojajo rovarjenje plačanih izdajalcev. V westfalskih rudnikih je veliko število jugoslovenskih izseljencev, ki gojijo vsi veliko ljubezen do domovine in kralja Aleksandra. Le nekateri poedinci so poizkušali z izdajniškim delom nastopati med izseljenci proti sedanjemu stanju v Jugoslaviji, a vsi njihovi poizkusi so bili obsojeni na neuspeh. Naši izseljenci so organizirani v Zvezi jugoslovenskih delavskih društev in v Zvezi katoliških društev sv. Barbare. Ta društva so bila vedno prežeta rodoljubnega duha. Te dni so imeli naši rojaki v Gladbecku veliko protestno zborovanje proti izdajalski akciji. Poedini govorniki na zborovanju so naglašali važnost manifesta Nj. Vel. kralja od 6. januarja 1929. in uspehe dela sedanje vlade v Jugoslaviji. Na zborovanju je bila sprejeta resolucija, ki

GAZELA TERPENTINOVNO MILO
JE ZA VSE, TUDI ZA NAJFINEJŠO
TKANINO

Zahtevajte ga pri Vašem trgovcu!

odločno protestira proti grdemu početju plačanih izdajalcev in poziva rojake v Nemčiji, da to delo izdajalcev onemogočijo z vsemi dopuščenimi sredstvi. Jugoslovenski izseljenci pozdravljajo delo Nj. Vel. kralja Aleksandra in vseh borcev za edinstvo v ljubljeni domovini.

Iz Ewinga na Westfalskem nam pišejo: Pomlad je sicer čas veselja, ali mi westfalski rudarji se je ne veselimo, ker smo po večini brez posla na cesti. S strahom razmišljamo, kaj še bo z nami, če se kriza kmalu ne ublaži. V teh hudih časih nam je še v tolažbo «Domovina», ki jo radi beremo. Zelimo vesele binkošne praznike vsem čitateljem in čitateljicam: Anton Goršek, Franc Knez, Franc Šinkovic, Simon Felkner, Anton Znoj, Miha Poljšak, Franc Veternik, Lovrenč Ograjenšek, Andrej Mrak, Ivan Regul, Štefan Žbogar, Pavel Gotovnik, Jožef Strmšek, Anton Pečko, Jakob Tertinek in drugi. F. K.

Majski pozdrav „Domovini“

Je prišel maj cvetoči,
v razmahu je pomlad.
Z njim pride droben slavec,
ga vsak poslušaj rad.

Je kukavica prišla,
pozdravlja nas tako,
da srce poskakuje
nam v prsih prav močno

Že bukev je zelena
in češnja že cveti,
saj maj življenje pravo
v naravi nam zbudi.

Res maj vesel prinese
nam petja in brsti,
a kaj boš «Domovina»
za maj nam dala ti?

Nam cvetja nimaš dati,
ne petja ptic nikdar,
za maj nam le prinesi,
vesti spet lepih v dar!

Ti vsakomur si draga
za slehern letni čas!
Mi smo za «Domovino»
in ti bodi za nas!

Matija Belec.

ŽENSKI VESTNIK

Za kuhinjo

Telečja jetra. Telečja jetra obriši s čisto krpo in jih pretakni s slanino. Na masti ocvri zrezano čebulo, položi jetra na ocvrto čebulo in jih na hitro opeci po obeh straneh. Ko so jetra opečena, jih osoli, polij nanje četrt litra kisle smetane in jih postavi za četrt ure v toplo pečico, da se v smetani še malo popečejo. Nato jih razreži na tanke kosce, jih zloži v toplo skledo in polij s sokom.

Krompirjeva torta. Mešaj sedem rumenjakov in sedem dek sladkorja, da se speni, potem pri-mešaj sneg sedmih beljakov in nazadnje četrt

kile kuhanega, pretlačenega, mlačnega krompirja. Model za torto dobro namaži, posuj z drobtinami in stresi pripravljeno zmes noter, jo lepo razravnaj in speci. Pečeno in hladno prereži, namaži s poljubno mezgo, zloži skupaj, povrhu pa posuj s sladkorjem.

Pomarančni emoki. Ugneti testo od sedem dek sirovega masla, štirih rumenjakov, četrt kile sira (skute), četrt kile moke, malo soli in šest žlic mleka. Ko si testo ugnela, ga razvaljaj, razreži na šest centimetrov velike kose, ki jih nadevaj s pomarančnimi krlji. Iz krljev poberi pečke in daj košček sladkorja v vsak krljelj, preden narediš emoke. Krlje dobro zavij v testo, da ne bodo gledali iz testa. Nato jih kuhaj pet minut v slanem kropu; ko so kuhani, jih previdno poberi v skledo, posuj s sladkorjem in drobtinami in zabeli s sirovim maslom.

Praktični nasveti

Kadar presajamo cvetlice lončnice, moramo stare cvetlične lonce dobro umiti s krtačo ali krpo, tako da odstranimo ves mah in lisaj. Nove lončke pa je treba pred saditvijo namočiti v vodi.

Zdaj, ko ribez brsti, je čas, da ga namažemo in škropimo s tobačnim izvlečkom in mazavnim milom, da zatremo listne uši. Drugič pa škropimo, ko ribez odcvete.

Ko vrtno vijolice odcvete, jim razdelimo korenine in naredimo nove nasade. Nasadimo jih okrog gredič za obrobek. Tekom leta se rastline dobro razrasejo in tvorijo lep zelen obrobek, prihodnje leto pa obilo cveto.

Gnezda rdečih mravelj na vrtu uničimo, če jih polijemo s kropom. Če pa to ni mogoče, posujemo dotična mesta, kjer se pojavijo, večkrat s pepelom.

Pomladi se često pojavijo pri kokoših uši. Kurnike je treba osnažiti, pobeliti z apnom, kateremu dodamo nekoliko arborina. Lahko pa namažemo kurnike tudi z lesnim karbolinejem. Kokoši pa potresemo s caherlinom ali kakim drugim praškom zoper mrčes. Prav tako je treba izmenjati slamo ali seno v gnezdih in posuti s praškom.

ZANIMIVOSTI

× **Morilec Kürten obsojen devetkrat na smrt.** Razprava proti morilecu Petru Kürtenu v Düsseldorfu se je zaključila prejšnji teden. Sodniki so obsodili Kürtena za devet umorov na smrt, zaradi drugih zločinov pa na 15 let prisilnega dela. Zločinec je bil povsem pripravljen na smrtno obsodbo in je med drugim izjavil, preden je odšel sodni dvor na posvetovanje, naslednje besede: «Dejanja, ki sem jih zagrešil, so tako ostudna in se tudi meni tako gnusijo, da jih ne maram na kak način opravičevati. Prosim odpuščenja, obžalujem svoje žrtve in sem pripravljen vzeti nase vse posledice svojih dejanj.» Smrtno obsodbo je sprejel Kürten mirno na znanje. Ker so oblastva na splošno zahtevalo odklonila pomilostjenje, bo Kürten še ta teden obglavljen.

× **Rastline, ki uničujejo bacile jetike.** Hamburški zdravnik dr. Much se je mnogo bavil z zanimivimi poizkusi, kakšen učinek imajo vbrizgt bacilov jetike v žive rastline. Dognal je, da kažejo razne rastlinske vrste proti tem vbrizgom prav različno odporno silo. Nekatere rahlo oboli, druge ostanejo popolnoma zdrave, tretje pa nevarne klice v kratkem času pomorijo. V nekaterih rastlinah se bacili sicer dobro razvijajo dalje, a vendar rastlinam ne škodujejo, ker izgube na še nepojasnen način svojo strupenost. Med rastline, ki morijo bacile jetike, spadajo na primer tobak, solata, česen in čebula.

× **26.000 samomorov v Nemčiji.** Po uradnih podatkih je lani izvršilo v Nemčiji samomor 12.231 moških in 13.797 žensk. Na 100.000 prebivalcev pride 44 samomorilcev. Na Angleškem jih pride na 100.000 ljudi 12, v Franciji pa 16.

× **Redka rastlina.** Za izpopolnitev svojih zbirk se je obrnilo vodstvo berlinskega botaničnega vrta na poveljnika nemške križarke «Emden», ki je plula okrog sveta, naj preskrbi vrtu nekaj redkih rastlin južnega podnebja. Sedaj je poveljnik ladje poklonil zavodu redko rastlino — visoko palmo, ki raste samo na dveh otokih v Indijskem oceanu. V Berlinu so jo vsadili v deset metrov visokem rastlinjaku. Palma rodi velikanske sadove, ki so štirikrat tako debeli kakor kokosovi orehi.

ZA SMEH IN KRATEK ČAS

Sitna bolnica.

Zdravnik: «Nič bojzani, gospa Bolhova, vaša bolezen ni nevarna. Treba vam je le nekajdnevne počitka in zopet bo zdravje v redu.»

Bolnica: «Ali se ne motite, gospod doktor? Tako površno ste me preiskali! Prosim, ogledjte si še moj jezik!»

Zdravnik: «Ah, draga gospa, zlasti vaš jezik potrebuje daljšega počitka!»

Naj pa gre.

Upnik: «Gospod Kampelje, prosim, da mi še danes vrnete posojeni denar. Nočem dalje čakati!»

Dolžnik: «Ako res ne morete čakati, zakaj pa potem ne odidete iz mojega stanovanja?»

Čudno.

Mojster: «Miško, ali se ti res nisi še nikjer učil čevljarske obrti.»

Vajenec: «Nikjer še. Sem začetnik!»

Mojster: «A vendar imaš tako velika ušesa, kakor bi bil že dve leti v uku pri kakšnem čevljarju!»

Letni časi.

Učitelj: «Otroci, včeraj sem vam razlagal, kako se imenujejo posamezni letni časi. Mihec, povej mi, kakšen letni čas je sedaj?»

Mihec: «Moj oče pravi, da je zdaj slab čas.»

Ribniška.

Sin zajezi konja, pa pade raz njega.

Oče: «Salabolt, kako vendar more človek raz konja pasti na tla!»

Sin: «To ste čudni! Ali mislite, da bom v zraku obvisel.»

Zato.

Nina: «Ali že veš, da se pisma, ki gredo v inozemstvo, tam odpirajo?»

Nana: «Ni mogoče! Zakaj vendar!»

Nina: «No, zato da jih prejemnik lahko prečita!»

Dober fotograf.

«Povej, kako ti ugaja moja slika», vpraša Metka.

«Sijajno! Taka bi ti morala biti!» vzklikne zavzeto Malka.

Iz šole.

Katehet: «Cirilček, povej mi, koliko časa sta živela Adam in Eva v rajju?»

Cirilček: «Dokler niso jabolka dozorela!»

Listnica uredništva

Male Lipljene. Preveč osebno. Nekaj pa nam je tudi nerazumljivo, ker je pisano s svinčnikom in se ne da prečitati.

Muljava. Le pošljite! Dobro došlo!

Lucova. Vest o požarih smo že objavili.

Veliki Dolenci. Šmarnico preganjajo po vsem svetu zaradi njene strupenosti. V številnih prosvetljenih državah so jo že popolnoma iztrebili. Strupenost obstoja v tem, ker v njej je šmarnica mnogo metilnega alkohola (lesnega cveta), ki je izredno hud strup, dočim imajo žlahtna vina etilni alkohol (vinski cvet). Zato tudi naš vinski zakon določa, da se mora šmarnica iztrebiti, in sicer do leta 1932. Seveda nikomur ne koristi, če se napije do pijanosti tega ali onega vina, toda pijanost od prave šmarnice je mnogo hujša. Po šmarnici pijani ljudje podivjajo, kar je gotovo znano tudi vam. Poleg tega ljudje, ki pogosto pijejo šmarnico, neozdravljivo obolijo na jetrih. Jugoslovanski vinski zakon ne preganja šmarnice samo za «špas», nego zato, ker hoče država svojemu narodu dobro. V bodoče se bo šmarnica vedno slabše prodajala, ker je v inozemstvu ne marajo kupovati, a tudi domači porabniki si v vedno večji meri rajši nabavljajo od cenenih pijač sadjevec in ceneno slabše vino iz drugih krajev države. Šmarnica se v nekaj letih kljub veliki rodnosti ne bo izplačala, zato nam ne sme bitt žal zanjo, dasi sicer razumemo, da je hudo za one kraje, kjer se šmarnica ne da nadomestiti z žlahtnimi trtami. Vaš dopis o «ljubljeni šmarnici» ne drži in ga ne moremo objaviti.

Vučja gomila. Preveč žaljivo. Ne gre!

Srečna roka

najde vedno pravo tudi za nego zdravja. Dobe se ljudje, katerim se je posrečilo, ostati zdravi skozi vse svoje življenje. — Veliko ljudi rabi že čez 34 let Fellerjev pravi blagodišeči «Elsafluid» za zščito proti raznim boleznim in zna z njim tudi drugim ljudem pomagati, bolečine olajševati ali bolezen preprečevati pri revmatizmu, trganja v sklepah, pri živčnih boleznih, bolečinah v hrbtu in križu, pri trganju, zbadanju, bolečinah v glavi in zobeh, pri slabiosti mišic in pri drugih slabostih.

Storite tudi Vi tako, pomagalo bo tudi Vam!



To za notranjo in zunanjo porabo dobro preizkušeno hitro zdravilo in kosmetikum se dobiva v lekarnah in sorodnih trgovinah v poskusnih steklenicah po 6 Din, dvojnih steklenicah po 9 Din ali velikih steklenicah po 26 Din. Poštni zavitek z 9 poskusnimi ali 6 dvojnimi ali 2 velikimi specialnima steklenicama 62 Din, več takih zavitekov mnogo ceneje. Naročila sprejema in blago razpošilja po pošti lekarnar

EUGEN V. FELLER, lekarnar, Stubica Donja
Elsa trg 360. — Savska banovina.

MALI OGLASI

Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 7 Din. Zenitni oglasi, dopisovanja in trgovski oglasi vsaka beseda 1 Din. Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov še posebej 2 Din. Znesek je priložiti naročilu.

Oglasni oddelek «DOMOVINE», Ljubljana, Prešernova ulica št. 4.

Telefon št. 3492.

Čevljarskega vajenca

sprejme Franc Znidarič, čevljar v Bevškem, pošta Trbovlje I. 184

Večja množina obročnega železa (valjanca)

od 4 do 8 m dolgega, 1 do 1½ mm debelega in 18 do 20 mm širokega, primerneza za obijanje in za škafarski obrt, se počeni odda. — Vprašanja pod «Obročno železo» na oglasni oddelek «Domovine» v Ljubljani. 182

Oblastveno koncesionirana

šoferska šola Gojko Pipenbacher,

Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 12. Zahtevajte informacije! 140

Zganjar,

izučen izdelovanja zidne in strešne opeke, išče službo v opekarni. Njegov naslov pove uprava «Domovine». 186

Sprejem 20 trgovinskih potnikov

za razprodajanje pletenin, nogavic in perila. Potrebni kapital za vzorce 500 Din. — Sprejemam tudi druge potnike, ne le trgovinske. Moj naslov: Jožefa Goričnik, strojno pletilstvo, Šmiklavž pri Slovenjgradu. 179

Proda se lepo posestvo,

ki meri 7 oralov, leži ob glavni cesti in je oddaljeno pol ure od postaje v Št. Ilju. Hiša in gospodarsko poslopje sta v dobrem stanju. K posestvu spadajo razen tega lep sadonosnik, rodovitne njive in lep gozd. V bližini posestva sta dve tovarni. Cena 70.000 Din. Plačati je treba takoj 35.000 Din, na ostalo pa se počaka. Kupec naj se zgleda pri posestniku Rihardu Zunglu v Zgornji Velki št. 168, pošta Marija Snežna. 176

Orehe

kupujeta po najvišjih dnevnih cenah Pinter & Fössl, Maribor, Vodnikov trg št. 5. 172

2500 dinarjev

zaslužite najmanj mesečno, če obiskujete v svojem okolišju ljudi. Tovarna Vega, Ljubljana, poštni predal 307. Priložite znamko za odgovor. 160

Pozor, krojači, šivilje, nešivilje!

Zanesljivega preizkušenega kroja, po katerem lahko brez skrbi vrežete in napravite garderobo, se morete priučiti samo v Krojnem učilišču v Ljubljani, Stari trg št. 19. V modnem salonu imate priliko, kroj praktično preizkusiti in se vaditi v šivanju garderobe. Začetek novega tečaja dne 8. maja. Ob zaključku tečaja se preskrbujejo službe brezplačno. 187

Zaradi odpotovanja se prodajo

v Raskriškem bregu (občina Štrigova) hiša, zelo primerna za gostilno, vinograd, sadovnjak in gozd. Natančnejša pojasnila daje g. Lovrenčič, trgovec v Štrigovi. 177



Tudi Vi boste bolj elegantno oblečeni in si boste prihranili še mnogo denarja, ako pišete na Trgovski dom Stermecki po veliko, novo kolekcijo svile, volne, delena, etamina in drugih modernih tkanin za damske obleke.

Trgovski dom Stermecki
CELJE št. 97.

Vzorci in veliki ilustrirani cenik zastonj!

Fantje! Možje!
Priporočamo za pomladne obleke
Izredno poceni

- 3 m** športno-modnega štofa za celo obleko in vsa podloga za **298 Din**
- 3 m** modnega polkamgarna za obleko in celotna podloga za **445 Din**
- 3 m** finega pravega kamgarna — večbarvni modni vzorci in plave ali črne barve — za obleko s kompletno podlogo **575 Din**

Velika izbira — Zanesljivo dobro blago — Oglejte si
SPECIALNO TRGOVINO NOVAK - LJUBLJANA
Kongresni trg št. 15 — Nasproti nunske cerkve

P. se zgodi, da mama je zhotela — kako je Zlatica za njo skrbeli! Pristrčno, vdano jo je negovala, je zanjo kuhala in zanjo prala.

Ko mamica to tiho občuduje, se Zlatica pri sebi le raduje: Ni mnogo dela, ni skrbi in truda, ker milo Zlatorog ustvarja čuda.



Oi zlata Zlatica — glas gre okrog: nad vse je terpentinsko milo Zlatorog!

(Nadaljevanje sledi.)



Zlatorog

Najuspešnejše sredstvo za rejo domače živine je brezdvomno MASTIN

ki pospešuje rast, odebilitet in omastitev domače, posebno klavne živine. Jasen dokaz neprecenljive vrednosti Mastina so brezštevilna zahvalna pisma.

Cena: 5 škatel 45 Din, 10 škatel 80 Din.

LEKARNA TRNK... (Ljubljana 66)



Birmanska darila

kupite poceni in dobro pri

H. Suttner
Ljubljana 5
Prešernova ulica št. 4.

Tvrdba razpošilja blago na vse kraje Evrope, Amerike, Afrike, Azije in Avstralije.

Lastna protokolirana tovarna ur v Švici.

Ure v vseh cenah od 44 Din navzgor.

Št. 120. Kovinasta ura (anker) 44 Din, s sekundnim kazalcem 78 Din.

Št. 121. Ista z Radiumom 58 Din, s sekundnim kazalcem 94 Din.

Št. 125. Budilna ura, 16 cm visoka, 49 Din, z Radiumom 76 Din.

Zahtevajte veliki ilustrovani cenik, ki ga Varj pošlje zastonj in poštne prosto

H. SUTTNER v LJUBLJANI 5

Bata V pričakovanju majnika! Bata



Vrsta 2142-03

Elastični, lahki in dovršeni platneni čevljički za otroke z usnjenim podplatom in podpetniki.



Vrsta 1945-11

Damski čevlji iz boksa z nizkim podpetnikom, pripravljeni za vsak dan in za praznik, zlasti za popoldanske izprehode.



Vrsta 5605-27

K pomladanskemu izprehodnemu plašču si nabavite ta lepo dekoltirani čevljiček. Okrašen s kačjim nsnjem in z visokim podpetnikom, prikazuje pariško modo.



Vrsta 1937-22

Vam, ki ste izpostavljeni štrapacu, je treba za pomlad lažjih čevljev. Evo jih s trpežnim podplatom za neverjetno nizko ceno.



Vrsta 6627-08

Eleganten udoben čevlji za odličnega gospoda. Sportniki na terenu in oni na tribunah ne morejo biti brez čevlja te vrste.

Ur. 232

Citajte in ne pozabite!

Trgovina: Brata Šumer v Celju

ni več na Glavnem trgu št. 8, temveč

v Prešernovi ulici št. 17,

prej Karel Vanič,

zraven okrajnega sodišča (magistrata) ali

nasproti nemške cerkve.

Zagotavlja, da bova prodajala v novem lokalu še nadalje po istih ugodnih cenah kakor v zadnjem času na Glavnem trgu št. 8.

Povejte svojim sosedom in prijateljem, naj se udeležijo te ugodnosti, ker v sedanji krizi se mora varčevati z denarjem in gledati na to, da se pri nakupu dosti prihrani.

Priporočata se in jamčita za solidno postrežbo

brata Šumer v Celju.

NOVA TRGOVINA! NOVO BLAGO!



Glasbila za vse!

Violine od Din 89.—
Giture od Din 199.—
Trompete od Din 480.—
Harmonike od Din 85.—
Kromatične in klavirske harmonike, Jazz-instrumenti.

Zahtevacite veliki brezplačni

CENIK

na, večje in najcenejše odpr. tvrdke glasbil Jugoslavije

MEINEL & HEROLD

tovarne glasbil in harmonik

prod. podr. MARIBOR št. 104.

Brezpla en pouk v sviranju. Navodila v ceniku.



Najnovije dvokolo z motorčkom 1 1/2 K. S., dvokolesa, šivalni stroji, otroški vozički, vozički za igrati in posamezni deli najceneje. Ceniki franko.

„TRIBUNA“ F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov Ljubljana, Karlovska cesta št. 4.

Kajenje je strup.

Vsakdo se lahko igraje odvadi zdravju škodljivega kajenja z našimi «Ex-tabletami». Po 14 dneh je prenehal kaditi najstrastnejši kadilec, ako je porabljal naše tablete, ki so popolnoma neškodljive. T ovoj stane 50 Din in poština. Popolna kura 5 zavojev 145 Din (10 zavojev 200 Din). Pišite še danes ponje!

Proti pijančevanju je Trezocno!

edino zanesljivo delujoče, absolutno neškodljivo sredstvo. Zavoji po 45 in 75 Din. Popolna kura 200 Din.

Naslov za naročila obeh preparatov: Aurora, Sekt. 59, Novi Sad, Željezniška ulica br. 58. 86

Bolehajo

ali postajajo za delo nesposobni v največji meri oni, katerih kri je onečiščena s strupi porušene razne materije (kot je sečna kislina, urati, toksini itd.). Ti strupi se brzo razkrojijo in odpravijo iz organizma s splošno znanim zdravilnim sredstvom «Kalefluid» D. Kaleničenka, ki istočasno tudi organizem nasičava z energijo (tvornimi hormoni in življenje tvornimi vitamini). Zadnji pa s svoje strani zopet vračajo človeku zdravje, moč in delovno sposobnost in prejšnji bolnik zopet uživa vse radosti zdravega in energičnega človeka. Brezplačno se pošlje vsakomur pojasnjujoča literatura «Preporod» — Obrnite se na naslov: Miloš Đaković, Beograd, Kralja Milana 15 — Biro «Kurir». — «Kalefluid» prodajajo vse lekarne in drogerije.

Prekmurska posojilnica v Murški Soboti, r. z. z o. z.

vabi na

X. redni občni zbor,

ki se bo vršil

v nedeljo dne 10. maja 1931. ob 10. uri dopoldne v mali dvorani Sokolskega doma v Murški Soboti.

DNEVNI RED:

1. Čitanje in odobritev zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Čitanje revizijskega poročila.
3. Poročilo načelstva o poslovnem in računskem zaključku za leto 1930.
4. Poročilo nadzorstva o pregledu poslovanja in računskega zaključka.
5. Sklepanje o odobritvi računskega zaključka in o podelitvi absolutorija.
6. Sklepanje o dodelitvi čistega dobička k rezervnemu zakladu.
7. Izprememba zadružnih pravil.
8. Dopolnilna volitev v načelstvo.
9. Slučajnosti.

V Murški Soboti, dne 22. aprila 1931.

Načelstvo.



Zlatnino in srebrnino

prodaja poceni in dobro svetovnoznana tvrdka

H. SUTTNER LJUBLJANA 5

Prešernova ulica št. 4.

Zadnje novosti prstanov, verižic, zapestnic, nprsnih igel (brož) itd.

Predelavanje zlatih stvari; izdelovanje tudi po želji.

Tvrdka razpošilja blago na vse kraje Evrope, Amerike, Afrike, Azije in Avstralije.

Zahtevacite veliki ilustrovani cenik, ki ga Vam pošlje zastoj in poštine prosto

H. SUTTNER v LJUBLJANI 5

Lastna protokolirana tovarna ur v Švici.

Ženski svet!



Opozarjamo na izredno lepe modne volnene in svilene tkanine

ZA POMLADNE OBLEKE

kakor Rips — Poupelin — Krep voal — Trikolin itd.

VELIKA IZBIRA — MODERNE BARVE — LEPI VZORCI
PRIJAZNA POSTREŽBA — NAJNIŽJE CENE

PRIDITE, OGLEJTE SI CIMPREG V

specialni trgovini NOVAK - LJUBLJANA

Kongresni trg št. 15 — Nasproti nunske cerkve